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Euvyapiotieg

Oa fleha Vo eLYaEOTHOW TOV ETBAETOVTO XN YNTA TNC OLTAW-
vt pou epyactac x. Apdco I'avtion, yioa v xadodrynon xo
NV ToAUTWN cUUPoAT Tou ot xdle @don Tne dnuoupyiag Tng. O
TEETEL TUPGAANAAL VO EUY ORI TACW ToL EAN TNG ETUTPOTNAC TNV X0-
Unyrte xa.  Kuplooey Kuptdom, xow tov xadnynt) x.  Aviovio
XopohoaumOTOVAO, Ylot TIC UTOOEIEEIC XL TORATNRNOES TOUC OTNY
exnovnon tne epyaocioc. Eriong Yo Aleia va evyapotiow dloug
Toug avipOdTOUC ToU GTdUMXAY BITAC HOU GE OAN TN OLAEXELY TV
UETOTTUYLOXWY ou oToudwy. Téhoc Yo Hleha vo expodow tnv
EUYVOUOGUV UOU GTNY OLXOYEVELX JOU, TOU OAOL oUTA TO YEOVLOL
LOU CUUTHEAC TEXOVTAL TN XOL OLXOVOULXE X0l BLUUORPOYVOUY TO
xaTANho TEpBdAhOY PEoa O0TO OTOD UTOEE VO EQYACTE oL VO
EMEXTEVD TIC YVOOELS UOU.
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[epiindm

Y1oyog authc Tng epyaciug elval 1) TPOGEYYIOT] TWV OAOXAPWTIXWY TEAECTWY
1°Y efdoug pe drdpopeg pedodoug 6mwe tng pedooou oparornoinone Tikhonov
xau 1) unoloyto tixt| enthuon tpoinudtwy e Ocwplog Auvouixoo.

210 TPWTO XEQPIAN0, ueheTdUE Tar mpoPBAhruata Dirichlet xou Neumann yio tig
0AOXANPWTIXES ECIOWOELS. L1 ouvéyela avanTticoouue Tn Oewpior Auvouixol
Yo Tic oAoxANpwTIXéS eClowoelg 19V xou 2V efdouc.

270 BeUTEQO EQANNO, EMUXEVIPOVOUUCTE OTIC OMOXATNEWTIXES ECICWOELS TN
wopphic Ap = f. Meketdue 1 oUYXAIOT TOV TEAECTOY AUTOY UECW XATOIWY
Vewpnudtwy onwe g Apyrfic Ouotduoppou Pedyuatog. X1o té€hog ToU xEPI-
hatou e€eTdloUPE UE TN GUYXALOT) GUUTAY WY TEAEGTMV.

Y10 1pito xe@dhano, PERETAUE Ta €D TwV YEVOBWY TALEUBOMAS Yiol EXPUAL-
OUEVOUC TEAECTES. LTN GUVEYELN UEAETHUE TNV TEOGEYYLON YETCLLOTOUDYTIS
N uEYodo Nijstrom.

Y10 téTopTo xe@dhono, apyxd opiloupe Toug cupmayelc autooLlUYElC TEAE-
otéc. Emlong, oplouue tn pédodo Tikhonov xou opohonootye acdevy, npo-
BrAuarto yenotponotwvTag Ty p€dodo auth.

210 TEUNTO XEPIANO, DLUTUTMVOUUE TNV AUon Tou wpofArjuatog Dirichlet e
TN u€Vodo avamapdcTacTc TN AUoNG HE duvaxd dimhol oTpmuatos. Eriong
mpooeyyilouue ™ Aon g oloxhnpwtinis edlowong 17V eldoug yerowonot-
ovtog T wedodou Tikhonov yia va tagatnericouue Ty té€n Tou o@dhUATOS.

Téhog, 610 €xTo xEPdAono YeheTdue aprduntxd, TeoPBifuato Dirichlet yio a-
G TEROELDY| Ywpla yenoworotwvTag Ty uedodo ouyaroroinone Tikhonov xou tnyv
uédodo Nijstrom.



Abstract

The aim of this work is to approximate first kind integral operators by various
methods such as the Tikhonov regularization method and the computational

solution problems of the Potential Theory.

In the first chapter, we study the Dirichlet and Neumann problems for i-
ntegral equations. We also develop the Potential Theory which we will use

to study the integral equations first and second kind.

In the second chapter, we focus on the integral equations of Ap = f. We
study the convergence of these operators through some theorems such as the
Uniform Boundedness Theory. In the end of this chapter, we examine the

convergence of compact operators.

In the third chapter, we study the types of interpolation methods for de-

generate operators. Then we examine approximation using Ngjstrom method.

In the fourth chapter, we present compact, self-adjoint operators. Also, we
define the Tikhonov method and we regularize ill-posed problems using this
method.

In chapter five, we formulate the solution of the Dirichlet problem with the
method of representing the solution as a double layer potential. We also
approximate the solution of the corresponding first kind integral equation,

using Tikhonov method and investigate the order of the error.

Finally, in the sixth chapter, we investigate numerically examples of Dirichlet
problems for specific star-shaped domains using the Tikhonov regularization

and the Ngjstrom method.



Kegpdhawo 1

Oewplar Avvoutxov

1.1 Ewayowyn

Optoudg 1.1 Mo duo @opec cuveEY NS ot DLaoploId TEAY MATIXT
oLVEETNON U, OPLOUEVN oTo Tedlo oployod D C R™, m = 2,3
ovopdleton apovixy] av avortotel Ty elloworn Laplace

Au =0 octov D
OTOV )
" 9%
Au =
Y asz

1 1 _
5- In oy M=
d(r,y) =
11 _
dr [z —y[’ m =3

ovopdletor  YepeAwdn AVor tne ellowone Laplace. T -
Capopévo y € R™ etvon appovixf) otov R™\{y}. Tan € N, pe
C"(D) opllouye TOV YRUUUIXO XDEO TV TEOYUAUTIXWY CUVIOTHOE-
®v, oL onolec opilovtal oTov Yweo D, Tou elvol 1 POPEC GUVEYKC
drapoplotuoc.



Me C™(D) opilovpe t0v uTdYwEo TV cuVapTAcEY Tou C™(D)
6oL oL Ttopdywyol uéypt Baduol n uropoly vo etexTadody GUVEYKC
amé Tov D otov D.

‘Eva oo 1o faoind epyoleio Tou HEAETOOVTOL GTIC OQUOVIXEC G-
vapThoelc eivan T ohoxAnpwtixd Yewprato tou Green.

Oedpnua 1.3 (Oevdpnuo Green)

Eotw D éva gpaypévo ywplo xhdone O xou pe v opiloupe 10 po-
vadlato xddeto didvuopa oto obvopo dD To omolo xoteudiveTon
ewtepd tou D. Téte, v u € CY(D) xu v € C*(D) éyouue To
TewTo Vewenua tou Green

/ {uAv + gradu - gradv}dz = ua—vds (1.1.1)
D op OV

oy u, v € C?(D) éyoupe To deltepo Vedonua Green

/D(UAU — vAu)dr = / (ua — U%)ds (1.1.2)

Anooegn Egapuolouue tov Topoxdtew TOTOo

/ divAdzx :/ v - Ads
D oD

070 dtavuopatind Tedio A € C1(D) opopévo and A := ugradv xou
YENOWOTOWVTAS TOV TUTO

div(u - gradv) = gradu - gradv + udivgradv

v va omodetZoupe v (1.1.1). T vo Seléw v oyéon (1.1.2)
v TXo T OOV U UE V.



Mépopa 1.4 Eotw u € C?(D) apuovixt otov D. Tére

ov
— =0 1.1.3
> (1.1.3)
Anodegn
Bdalw otn oyéon (1.1.1), u = 1 xou TpoxOTTEL TO TORATAVE TOPIOUL.

Oechpnpa 1.5(TOroc Green)
‘Eotw D éva alvoro 6nwe opileton oto Jedpnua (1.3) xou umo-
Yétoupe 61t u € C?(D) ebvon apuovie otov D. Téte

B ou 0P(z,y)
u(z) = . %@(x, y) — u(y)ﬁy—(y)ds(y), reD (1.14)

Anooelln

[Nz € D emhéyouye wa opaipa Q(z,r) :={y € R" : |y — x| =1}
axtivag r tétow Hote Qx,r) C D . Me v oupgforilouye to Hovo-
olato SLdvuoua Tou xoteLIiVETOL ECWTERIXA TNG OPalpac. XTN CU-
véyeta epapuéloupe to deltepo Jedpnua Green (1.1.2) yia Tic ap-
Hovxéc ouvapThoels u xat P(z, -) oto ywelo {y € D : |y — x| > r}
xa €Y

/3DUQ(:c,r{u<y) ov(y) N ay(y)@(%y)}as(y) =0

‘Apa atov Q(x, ) éxouue
v(y)
d,® = — 1.1.5
graady (ZL‘,?J> Wy, - =1 ( )

OTOL Wy = 27, w3 = 3.



Xenowonowvtog to Oewenua Méone Tune xou ty oyéon (1.1.3)

TEOXUTTEL OTL

' 0P(z,y)  Ou . () — ulz
timeo [ (0, o~ g0 ) osty) = u(o)

‘Apa tpoxinter 1 (1.1.4).
Ocwpnua 1.6 O appovixéc cuvapThoelc elval avaAUTIXEC.

AmodeEn Aol 1 u eivon oppovix and to Vedpnua (1.5) n w
YEUPETAUL 0T Lo

Ou(y) 0%(z,y)

O(x,y) —uly)———=10s(y), v € D
o () ) —uly) =g T H0s()
Oa YENOWOTOHOOUKE TO YEYOVOC OTL XEUE OAOUORPT GUVERTNOT UL-
YOIV LETOUBANTOV(SnhadY| ot GUVEETNEN TOU IXAVOTIOLEL TH GUV-
Wpn Cauchy — Riemann ye Bdon xdie pryodixr yetaBAnty ebvon
avVOAUTIXA).  LUVETHE el piot Tomixr) duvapooelpd. [lapatnpolue

u(zr) =

6t n O(x,y) elvor ovahuTixr] CUVEETNON XOPTECLAVEY CUVTETAY-
UEVODY T, % = 1,...,m xou OTL To oTolyelo UEGH GTO OAOXAT WU
e (1.1.4) %o to mopdywys we Tpog To X £ival GUVEYTH KC TEOC TO
Y av 10 T TEPLEYETAL OE Vo oLUTAYEC uTtocUvoho Tou D. Enopévec
ot Cauchy — Riemann eZl0GGELC Yl TO U UTOPOLY Vo EToANUEL-
ToLV TopaywYIlovTag we Teog .

Oswpnua Méong Tiwung
‘Eotw u pio appovixfy ouvdptnon oe wio avoyth unéha Bz, r) =
{y e R" : |y — x| < r} e obvopo Q(x, 1) xou cuVEYHC 0TO XAELGTO
Blx,r]. Téte

m 1

u(y)dy = / L uas(s) (119

Wy ™1

u(x) =
Wiy T Blx,r]

10



ONADY| 1 T TOU % OTO XEVTPO TNE UTAAXC tG00TOL UE TNV OAOXAN-
EWoLN PEoN TYW OTN UTEAA XAt OTN QEAYHEVT TOU ETLPAVELN(We =
21, w3 = 4m).

An6deln Na xdde 0 < p < r éyoupe u € C*(B[z, p]) xou
yenowlonowwvtac tig oyéoets (1.1.3) xou (1.1.4) éyouye :

1
u(zr) = u(y)0s 1.1.7
(@ | wwosty )

-1
W P

6mou 1o devtepo oxéhoc e (1.1.6) npoxintet Bdlovtoag otny oyéon
(1.1.7) épto e p — r. Modhamhaotdlovrag Ty (1.1.7) ue p™ ! xou
ONOXANPWVOVTUC WS TEoC p e Optar 0 xou 7 TPOXVTTEL TO TPWTO
oxéhoc e (1.1.6).

Oevpnua 1.7 (Apyh peylotov-ehayioctou) M appovixh
oLVEETNOT o€ £Va TEBLO 0pLoo) Ot umopel Vo YTdoeL To EAYLOTO 1)
TO PEYLOTO EXTOC av efvan oTadepn.

Anooegn Oo anodelloupe TNy mepintwon tou peylotou. Eotw
U L0l OPUOVIXT) CUVEETNOT e Tedlo oplopol D xat Yewpolue 6Tt TO
uéyoto e u Peloxeton 6to D, onhadh Dy = {x € D : u(x) = M},
6mou M := supzepu(z). Apa 10 6Uvoro autd dev eivar xevd. A-
ol 1 u ebvar ovveyne, to Dy elvon xhewot6 oe oyéon ue 10 D.
‘Eotw o éva tuyalo onueto Tou Dy xon egopuoloviog o Osoponua
Méaonc Twrhc oty appovixh ouvdptnon M —u otny undha B(x,r)
ue Blx,r] C D éyoupe

0=M —u(z) = — M —u(y)dy  (L.L8)

Win =T Bla.r]

Yuvente u = M otov B(z,r). Xuvenoe Dy elvoar avoryt oe
oyéon pe tov D. Emoyévwe D = D)y, deo 1 u etvon otadepn.

Optopodg ‘Eva civoro G C R™ ovopdletar Jordan petpriot-
RO OV 1) YOpoXTNelo T cuvdpetnon xg 1 omolo oplletan, xg = 1

11



av € G xou xg(z) =0 av x # G eivor Riemann oloxhnpeooun.

Baowo Ocswpnua Eotw G C R™ elvon €vag pn xevog ouumoryic
xou Jordan petpowo odvoho To omolo GUUTITTEL e TNV XAELGTOTN-
Toe ToU e0wTEPXoL Tou. ‘Eotw K : G X G — C elvar pla ouveyric
ouvdptnon. Téte o ypopuixoc tereotic A : C(G) — C(G) opile-

Tow ard Tov TUTO
(A)(w)i= [ K(g)eldy. o€ G

O teleothc auTdC OVOUALETUL ONOXANEWTIXOE TEAECTNG UE
ouvey tuprva K.
To @pdrypa Tou TeEAe0TH YPdPETU WS ECAC:

4] = max / 1K (2, y)|dy
acEG G

1.2  Avvauxo Ernupdvelog

Oglopoc 1.8 BOewpwviac ) ouvdptnon ¢ € C(ID), oL cuvope-
THOELS

u(zx) = /8D o(y)P(z,y)ds(y), v € R™\ 0D (1.2.1)
v(z) = /3D gp(y)%ds(y), x € R™\ 0D (1.2.2)

ovoudlovtat, aviioTolyo ATAO 7] BLTAS BUVUULXO UE GUVHRTN-
on Bdeouc .

[ piEopropévo y € R™ 1 Yepehddne Aoon u = ®(-,y) umodn-
AOVEL TO BUVOIXO OE Evar oNuetaxd dovadialo onueto Tou BoloxeTo
oto onueto y dnhady), grad, P (x,y) Sivel To duvauxd nedio oe autd

12



T0 onpelo dpwvTac oto onueio .

[ b > 0, yenowomoldvtag to Yewpnuo LEoNe TWAC £YOUUE

O,y + hv(y)) — Dz, y — he(y)) = 2hv(y) - grad®(w,y + Ohv(y))
v 0 = 0(y) € [—1.1]

Oedpnpa 1.9 'Eotw dD ténc C* xu ¢ € C(ID) t61€ 10

amA6 duvauxd Pe ouvdptnon Bdeoc ¢ elvar ouveync otov R™. Y10
GUVOPO €)Y OLUE

u(z) = /aD o(y)®(z,y)ds(y), x € D (1.2.3)

AAppa 1.10 Eotw 0D ebvor t8Enc C%. Téte undpyet pror et
otolepd L tétola (oTeE

() {z —y}| < Llz —y] (1.2.4)
v(r) —v(y)| < Llz —y| (1.2.5)

v xdde x,y € 0D

Oedpnpa 1.11 T dD 1é&nc C? 1o dimhd duvouxd v pe ou-
veync ouvdetnon Bdpouc ¢ enextelvetal ouveywe and to civoho D
oto D xou and tov R™N\ D otov R™N\ D pe opLa

0P(z,y)

1
vy = /6D gp(y)ay—(y)ds(y) + Ego(x), x € 0D (1.2.6)

OTOL

v+ (x) = hlirﬂov(x + hv(x))

13



X0 TO OAOXAYjpwUa aUTO Efval YEVIXEUPEVO.
21 ouveyel optloude 500 OAOXANEWTIXOUC TEAEOTEC:

K,K':C(0D) — C(0D) mou €youy TV Topoxdte Lop@h:

— OP(L.Y) 1), a
Ke)a) =2 [ oG rtist). aeop (127
K@) =2 [ o) P D asty) x e oD (1.2.8)
oD v(y)

Eowtepuxd 11pboBAnua Dirichlet
Beloxoupe uia oppovixry cuvdptnon u oto D n onola etvon cuveync
070 D xou avorotel T ouvdhun

u=f oro 0D,

OTOL [ Lol GUVEYTC GUVEETNON.

Eocwtepixo 11pbBAnuo Neumann
Beloxw wia ouvdptnon u n omola efvon appovixry oto D xou cuveync
oto D xau txavomotel T cuvoptoy| cuvlTxT

ou
% =g 070 oD
ONAaoT
lim v(x) - gradu(x — h(v(x)) = g(z), x € IdD
h—+0

OTOU g EVOL ULt CLYEYTHC CUVEETNOT).

14



E€wtepixd I1pdBAnpoa Dirichlet
Boloxe wa ouvdptnon u i omola ebvor apuovi oto R™N\ D xou
ouveync oto R™N\ D xou ixavomolel 0 ouvoptoxt; cuvinxn:

u=f oro 0D,
6mou f o ouveyhc ouvdptnon. Av |z| — oo TéTE TEETEL

u(z) =0(1), m=2 u(z)=0(1), m=2

E€wtepixd IIpbBAnua Neumann
Boloxe wa ouvdptnon u i omota ebvor apuovix oto R™N\ D »ou
ouveync oto RN\ D xou ixavomotel T ouvoptaxt) cuviixn

ou

529 oro 0D

UE TNV £VVoLa TNC OUoLdpop®Nne oLYXAlone oto 0D, Ue g Uiol GUVEYNC
ouvdptnan. Av |z| — oo t61e mpénet u(x) = o(1) opoiduoppa yio
Ohec Tic xoteLVUVOELC.

15



Kegpdhaio 2

IToooeyyion ONOXANEWTINWY
TeleoTwv

2.1 Ilpocéyyion pEcw VOpUAg

2 auT6 10 xeParoto Va aoyoAnlolue ue To TEOBANU TN LoPPhC:
Ap =7

Ocevpnua 2.1 Av o A éyer gpaypévo avtiotpogo A1 ue A1
Y = X, 6mouv X, T yopeor Banach t6te undpyet ng € N t€tolo
wote ||[ATH A, — A)|| < 1, Vn > ngy. Erlonc dewpolye 6t 1 a-
xohouvldiot Ay, : X — Y @parypévey, Yooupxdy TEAEGTMY GUYXAVEL
w¢ TPOg TN Vopua,dnhady || A, — Al| = 0,n — oo.

Tote:
a) Ov A1 Y — X undpyouv Vn > ng xou efvor gpoypévol ouot-
opopp:

1

< -1 1.
I< o4 @

145

3 AT - {I(A = Aol + [1fu = fII}
[ln — | < TR

(2.1.2)

16



AnddeEn Av [|A7H(A, — A)|| < 1 t61e and ) oepd Neumann
utdpyel avtiotpogoc [ — AN (A—A)] T tou I — A1 (A-A,) =
A7TA, xou ppdooeton amd:

—1 -1 1
(I — A"YA - A))) I\Sl_HAl(An_A)H

Ernione mapatneodue 6t

Ap[(I =AY A = 4,)TAY] = A JA(I — A V(A — A
= A[A-AATN A=A = A A+ A, - A) T =1

PLVETOC LoYVEL I AVIOOTNTO TOU EPOTARITOC O) XL €YOUUE OUOL-
opop@n olyYxAo.

B) 'Eotw Ap = f xu Appn, = fn. Tote:

An(on — ¢) = (Anpn — Ap) + (Ap — Anp) =
on = = A [(Anpn — Ap) + (Ap — Aup)] =
lon = @l < NIAM U1 = FI1) + 1(A = Ay - 0]])]
XOL YENOULOTIOLOYTAC TO EQWTNA o) €YOUUE

147

Oeswpnua 2.2

‘Eotw 611 undpyel xdmoo ng € N €100 wote yia xdde n > ng o
avtiotpogoc teheothc A, 1 Y — X umdpyet xou ebvon opotbuoppa
pporypévoc. Téte o A7 X — YV undpyer xou efvon gporypévoc amd:

1A (14 (2.1.3)

< !
ST (A, — A

17



2.2 llpoocéyyion pEow omnuelaxng oOYxAL-
ong

Apyr Ouoiduopgpouv Pedyuatoc Eow A, : X =Y, X
Yweoc Banach Y ywpoc ue vopua xou A, axoroudio gpayuévey,
Yooy tehectov. Enlone n A, elvon onuetaxd gporyévn Oniod
v xdde ¢ € X,3C, > 0: [|Anp|] < Cp, Vn e N.

Téte n (An)n ebvon opotdpoppa @porypévn Onhadh Je > 0 : ||A4,]] <
c, Vn € N.

ITépiopa 2.3 'Eotw X ywpoc Banach, Y ywpoc ue vopuo xat
A, X = Y gpayuévoc ypauuixde terectic ue App — Ap, Vo €
X, A: X = Y Téte n obyxhion eivar opotdpopen YU C X, U
CLUTAYEC ONAXON

sup || Anp — Apl[ = 0, n — oo
pelU

Anodeln [ e > 0 Jewpolpe v avoryt) ogaipa B(p,r) =
{p e X :||v—o|| <r} e xévtpo ¢ xou axtiva r = ¢/3C, 6mou
C' 10 dve pdyua Tne axorovdioc tekeoth A,. Aol to clvolo
U eivar ovpmoyée xaw U C UperB(p, 1), 10 U éyEl menepaouévo
uToxaAvupe. ‘Apa oy el

U C U;»”ZlB(goj,r)

Aoy onpetoc obyxhone tne (A4,) utdpyet ng(e) tétoo wote Yy
n > ng xo yo j =1, ..., m npoxinTel 6Tl

£
ugp; — Ayl < 5

>Tn ouvEyela Tolpvoupe Tuyato @ TO OTolo TEPLEYETAL GTT GPolpo
B(pj,r). Tote yia n > ng(e) éxoupe

[Anp — Apl] < |[Ane — Anps]| + [|Anp; — Apj|| + ||Ap; — Ayl

18



£ 3
< [l4ull -l = @jll + 5+ Al -l —oll <207 + 5 =e.
Enopévwe n obyxhion ebvar opotdpopgn.

Oglopoc 2.4 'Eva oivoho tekectdv A = {A: X — Y}, 6mou
A yoopuoc tehectrc xow X, Y ywpol ye vopua, ovoudleTol CUA-
Aoyixd cvpray s (collective compact) dtav YU C X, U gpay-
wévo, oybet A(U) = {Ap: p e U, A € A} ebvar oyetind ouumo-
Yéc(to olvoro TwV oplaxtv anueltwy Tou Guvolou auTol elvat Gu-
umay€c).

Ocwpnua 2.5 'Eotww X, Z yopot pe vopua xa Y yoeoc Banach.
Enionc A = {A: X = Y} elvor ouhhoyid ouunayéc xou pe Ly,
Y — Z ouufolilouye plo onuelond cuyxhivouoa axolovdio ye 6plo
L:Y — Z. Tote

(L, — L)A|| =0, n—

AT6deln Oéto U = {4y : ||p]| <1, A € A} ebvou oyetind ou-
uroyéc. Aol n L, cuyxhivel onuetoxd T6TE tXavoTotel TS UTO-
Véaewg tou loplopatog (2.3) xa dpa Eyoupe opoduopen chyxhon,
onAad Ly — Lap, Vi € U.

Téte Ve > 0, Ing(e) >0
|(Ln — L)Agl| < &

v xdde n > N(e) xou ¢ € X pe ||p]] <1 xu A € A
Enopévac

(L, — L)A|| <&, Vn >mngy(e), Ac A

[Tépiopa 2.6 'Eotw (A,) po oxohovdia teheotdv pe 4, : X —
X, X yopoc Banach, (A,) cuhhoyd oupnoync xon A, yeouuxot
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xou gpaypévol. Av n axohoudio (A,) cuyxhiver anuetaxd Snhady
Anp = ApVp € X, 161e

1(An = A)JA|[ =0, [[(An = A)An][ = 0

Oevpnuo 2.7 (Neumann) Eotww X yodpoc Banach xoa A
Yeoppxos xau gpaypévog teheotic. Av ||A|| < 1 téte o teleotric
I — A eivon avtiotpédog xon 1oy Vet

)

(I—-A)"'= iA”, (A% =1)
n=0

1

I-A Y < —F0n
I = 4711 < =y

Oevpnpa 2.8 'Eotw I —A avtiotpéiuoc teheathc ot (A4,,) oUA-
Aoywd oupmoryhic oxohoudio. Téte Vnpe ||(I—A) (A, —A) A, <
L, oo (I —A,) avtiotpégovon xot eivor OpotOUop@a Gparyévol ETot
WOOTE:

o)

L+ || = A)~ (Al
(1 = A)"1(An — A) Ay

B) llen = el < 11U = A) 7 li— |\(1—A)—11(An—A)AnH |

{I1(An = Aol + [[(An = A)Anepl[}

1= A7 < =

Anodedn
a)Agol (I — A"t (I — A) = I ouvendyetan 6t ([ — A)~1 =

20



I+(I—-A)1 A
Oétw B, =1+ (I — A" A,

Téte mpoxdmter 6t Bu(I — Ay) = I — (I — A)7(A, — A)A,
Oétw S, = (I — A)7YA, — A)A, Tote ||S,]] < ||[(T — A)7Y| -
(A, — A)A,|| = 0(and Iépropa 2.6).

Yuvende améd 1o Jedpnua Neumann, I(I — S,)~! vy to onolo
TEOXUTTEL OTL:

1
L —[[Sull’
Enione yvoptlouue 6t ||(I — AD7H < T = S)7H| - || Bal|

XAVOVTUC OVTIXATAG TUOT) €Y OUUE

(I = S.)7 I < Vn > ny

L+ || = A) (Al
(1 = A)"1(An — A)Ay|

I =47 < =

B) Eyouue 6tu:
(I-Ap=Ffeop=01-A)"f
(I = An)pn = fo e on=10—A)""fu

Enopévwe, hauBdvovtac utody ™ oyéon:

([_ATL)(‘:O?%_QO) :fn_f+(An_A)90

X0 TO EPATNHN o) omodEXVIETAL OTL:

|[on — | < H(]—A)_lHl _ ||(]_A)—11(An —A)AnH.

{I1(An = A)epl| + [|(An = A)Anep] [}
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Kegpdiawo 3

Mevooor EntAvoneg Noauuixdy
Oroxinpwtixwyv ESicwoewy

3.1 Exgpulocuevol Teleotég

‘Botw < X, X > éva duixd clotnua xou éotw A, : X — X évoc
PEAYUEVOC YRAUUUXOC TEAEOTAC TNE HOPPNC:

n
App = E < p,b; > a; (3.1.1)
j=1
omou ay, ...,a, xat by, ..., b, ebvar otoryelo tou X, €tol wote Ta

Ay, ...ap ENVOL YOOUUUIXOC AVEEAETN T,

Oa aoyoknolue ye Ty Tepintwon 6Tou o BelXTNC N Tou TEAEOTN
A, ovunintel e tov apruod pe tov apriud Twv oToelwy ay, ..., ay
xou by, ..., by H Moon tne e€lowonc 6edtepou eldouc ye expuMouévo
TUENAVA UELOVEL TNV ETLAUCTLOTNTA TOU YRUUUIXO) CUCTAUATOC TE-

TEPAOUEVNC OLAC TAGNC TO OTO{O BLUTUTIOVETAL OTO ETOUEVO VEDENUOL.

Ocswpnpo 3.1 Kdde Aon tne e€lowonc

on— Y <tnbj>a;=f (3.1.2)
=1
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EXEL TN HopH
=f+ Z%‘az’ (3.1.3)
=1

UE TOUC GUVTEAEGTEC Y1, VY2, .., Yn VO LXAVOTIOLOUY TO Y ROUUIXO GUC TN

936

=) <apb >y =< fb;> j=1..n (3.1.4)
i=1
Enilone, yio xdde Aon 1, ...y, Tou ypauuxo) ouotiuatoc (3.1.4)
untdpyet 1 avtiotoyn Aon ¢, e oyéong (3.1.1) mou opiletar and
v (3.1.2).

ATooeln Otovue v =< @, b > yio k = 1,..,n xou ¢, €-
tvor n Abon tne oyéone (3.1.2). ZEexwvdvtog and ) oyéon (3.1.2)
xa Ty eTADOUUE Xpnmponouovwg e\ (3 1.3). Tére €Y OUUE:

—Z< ©n,bj > a; = f+Z’y]aj Z< f+27kak,b > a;

_f+Z{fyj Z<ak,b > Vk— <f7b >}aj

j=1

YUVETOC TEOXVTTEL TO {NTOVUEVO.

3.2 Medodog IMapgeporng

M onuavtua) pédodoc yio va uropécoupe vo Bpolue TeOoEYYLo TI-
x1) Moo elvon 1 peédodoc Tapeorfic. Ltn cuvéyeta Yo BlaTUTWOOL-
UE Evor onuavTind Yewpnua o omolo elvon Baoxd yia T yefon e
ued680u.

Ocedpnua 3.2 'Eotw U, C C(G) elvou évag n-didototog utdyw-
POC XoL €0TW X1, ..., Ty Ebvar n onuela Tou G ot omola x&le ou-
véptnon ano tov U, mou undeviletar ot 4,4 = 1, ..., n undevileton
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TautoTixd. Tote umdpyel uo wovadix cuvdptnon u € U, ue v
WOLOTNTO ToPEUBOANC:

w(z;)) =g, ,i=1,..,n

ue g = g(x;), @ = 1,...,n elvou ot cLUVEETNOT IOV AVAXEL OTOV
YHpo C(G) xou Sivovtan ot Tée tTne ouvdptnone autic ot T4, § =
1,...,n. H anewodvion g — u opllel évav @payuévo ypauuxo Te-
Aeoti P, @ C(G) — U, o onoloc ovopdleton morperBoAixodg
TEAECTNS.

Ar6deln Eow U, = span{ui, ..., u,}. Téte n Xoon tou mpo-
BAAuatoc mapeufoinc dlveton amd TN oyEon

n
U= E itk
i=1

UE TOUC OUVTEAEOTES V1, ..., Yy OLVOVTOL OO TO TOUEOXATE YEOUULXO
oLOTNUA

n
Z”ykuk(xj) =g;, j=1,..n
k=1

‘Eotw ye Ly, ..., L, oplCoupe tn Bdon Lagrange yw tov yweo U,
TO OTOlo GUVETAYETOL OTL EYOUUE TNV LOLOTNTO TaPEUPOANC

Lk(xj) = Ojk, j,k: 1,...,n

ue 0jp = lav j =k xu dj; =0 av j # k.
2T GUVEYELN TUPATNREOVUE OTL

P,g = Zg(xk)Lk (3.2.1)
k=1

omou o teheoTthc B, elvon yooupixog xon pooryevoc.
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IIépiopa 3.3
H vépua tou mopamdve tehecth optleton and tn oyéon

1P, = max > [Li(x)| (322)

AmddeEn And ) oyéon (3.2.1) éyouue

Polle < L
[Pl _gleag;\ k()

2T CLVEYEL ETUAEYOUNE 2 € G TETOO WOTE

n

Z!L \—rgeagz 1L( 7)

xot o ouvdptnon f € C(G) pe || fllo = 1 xa
Zf ) Ly (2 Z\Lk

Ané Tic mopamdvey oyécelc TpoxinTEL OTL
1Pl > 1P flle > 1(Paf)(2)] = max 3 | Li(a)
k=1
Enopevwe €youpe tnv vopua:
P, = L
|| En]] gleagkz_gl k()

[Mopddevypa Eotw éva ddotnua [a,b] C R e a < b X
oLvEyetla Yewpolue ypauuxd splines dnAadY TUNUATING YEUUUIXES
ouveyelc ouvapThoelg xat pior Stauéplorn Tou dlas THUATOS [a, b] Tou
éyer ™ popphy x; = a+jh, 7 =0,...,n ye BAua h = (b—a)/n. Me
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Uy, oUUPoMCOUUE TOV YWEO TWV GUVEYWY CUVUPTHOEWY GTO JACTN-
ua [or, b] e Tov TEPLOpLouG 0L GUVOPTAOELC AUTEC VoL EVaL YPOUUIXES
ot UTodLlo TR (51, 25|, J = 1,...,n va eivon ypopuxéc. H
OTopén o 1 HoVodIXOTNTa OTo Ypouuixd splines etvar Tpogavic.
H don Lagrange €yl tnv e&nc Lopgh:

(x —zj1), @€ lzj1,3], j=1

(zj41—2), z€lrj,zjm],j<n—1

. o€ xqe GAAN TERITTWON

Lj(z) =

S == =

Ao TY]V TEO(pO(TCO(V(O [JOP(PT] TEO(pO(TY]pOU[JE OTL Tal L etvon 4N O(pVT]TI.XO(

xan\L \—ZL

Tekog Guwtspoavoupe Ot [|Palloe = 1 yioo Tunuatixd ypoguuxy| mo-
ceuBolr. Ltnv meplnTtwon tne ToeepBorNc Yo 000 POREC GUVEYKC
OLPOPICLUEC GUVUPTAHCELS g EYOUUE TO oXOAOUYO GPaAUL:

Oedpnpa 3.4 'Eoto g € C*a,b]. Téte 10 o@dhuc o1y Tunue-
TIXA YRUUUXT) TOREPBOAY) €XEL TNV Lop®T:
1
1P~ gl < 221l (3.23)
Am6deEn Hopotned 6t 1 Swpopd | Pg—g| oto Sdotnua [z, T41]
veylotomotelton o€ éva eowtepxd onuelo € we ¢'(§) = (Png)'(§) =

{9(xj11) — g(xj)}/h. X ouvéyewr Vétovpe € — z; < h/2 xa
Yenowonowwvtac T oetpd T'aylor mpoxinTeL:

(Pn)(€) — 9(§) = g(z;) + (Pag)'(€)(§ — x;) — g(&)
= g(zj) — g9(§) — (x; — )g'(§)
=1/2(z; — §)*9"(n),us n € (v;,€).
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YIUVETOC
1 2 9
maxXy; <<z, |(Fng)(z) — g(x)] < 5" 1197 (|00

Enopévwe mpoxintel n oyéon mou YéAoupe.

3.3 IlopesuBoir oe Exgpuiicuévoug ITupnveg
Xenowonolmvtag TNy oAoxAnen Ty e&lowon dedtepou eldouc:
b
o)~ [ Ky = fla), a<a<b
xou To Vewpnua topedBornc (3.2), npooeyyilouye évav cuveyH Te-

Aeot | K pe tov K, mopepfBdiroviac Tov K w¢ mpoc o dnAodh
K,(-,y) € U, xu

Kn(xﬁy) - K(xﬁy)? ] = 17 ey

v x&e y € [a,b]. O tedeothic K, ypdgeton otn popen:

Ku(2,y) = Z Lj(x)K (z,y).

Enopévwe, o K, elvar exquhioyévoc teheothc ue o = Lj xou b =
K(z;,-). Apa 1o obotnua (3.1.4) ypdgeton otn wopen:

I / K (25,y) Li(y)dy — / K(a;,9)f()dy (3.3

ve 7 = 1,...,n xou n Aon tne eZiowone (3.1.4) yedpetou

Pn = f + Zf)/k[/k
k=1
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To opdiua Tou TpoxinTel p€ow spline ypopuxic ToeeuBoARc elvat:
*K

2t ouvéyeta Vo avTXataoTHOOVUE Tov K (25, +) HE TNV YRoux
spline mapepfoln, dniady

14, Al < 020~ a) (332)

| K@iy =3 Koy [ Lo Loy (639

v j,k = 0,...,n. Me urohoyiopolc TEOXOTTEL O TELOLOYVIOC

Tivaxac:
2 1
T \
1

1
41

: 141
\ 1 2)
ue Bdon wpp = f; L, (y)Li(y)dy. Xty oyéon (3.3.1) avuxa-

hotolpe 1o f xaw K(xj,-) ue tic spline nopeuforéc. Apa mpo-
x0OTTOUV oL Tpooeyyloelc:

b n b
| Kty 3 K ) [ wady (339
“ k,m=0 a
v 7 = 0,...,n. XN ouvéyeta Yoo JEAETACOVUE TNV ETLEEOT| AUTDV
TV TpooeyYioewy oTa opdipata. Oo pyehetriooupe TN Adon Tou
ouoThpatoc (3.3.1) ue TpooeYYLoTiXéC TEC Yol TOUC OUVTEAEOTEG
xau gy, 1 pooEYYIoTH Mon T eZlowone Gn— Andn = f 1 omola
YRAPETAUL 0T LORPT:

b ~
Ful) — / Role, 9)@u(y)dy = fole), a<z<b
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6mou Koy ( Z K(zj, 2p)Lj(x)Ln(y) xou

7,m=0

= Z f(@m)L

Fvailovg&:g oTL 0 mupnvac K elvar 600 gopéc cuveyne dlapopiot-
LOC, €YOUUE:
K(l‘, y) - Kn(xa y) - K(l‘, y) o [PH(K(7 y)](x)

An6 1o Yedpnua (3.4) xar ) oxéon || Pl = 1 éxoupe

0’K

K (2,y) — Ka(w,y)] < h2 5 oo T | 2Ho<>}

Yoo xde a < x,y < b. Enopevwg Yl Tov okox)\npcouxo TEAEO TN
A, ue muphva K, mpoximtel 6t || A, — Al = O(h?).

Ernfonc 6tav n f ebvon 800 popéc cuveyne dlagopioun toTe an —
flloe = O(h?). Téhoc oméb t0 Oetdpnua (2.1) mpoxinrer 61t ||p, —
CPHoo = O(h2)-

Ané tnv Topandve avEALGT TEOXUTTEL TO ETOUEVO Bacixd Yewpnuo:

Ocswpenuo 3.5 H npocéyylon Tou eXQUAIGUEVOU TURHVO UE LGO-
Téyouoa OLUERLOT YRUUUXAC TopeuBoAfc e eloodo mivanor xon a-
vuxao tavtog to 8edl Pépoc Tou ypauuxol cuc thdatog (3.3.1) ue
T oyéoelc (3.3.3) xou (3.3.4) npooeyyilet Ty Ao Tng ohoXANEw-
e eglowonc pe Padud O(h?) av o muphvac K xou to Bkl uépoc
f ebvar 800 Qopéc cuveywe dagoplon.

IMapddelypo Ocwpolue TNV oAoxAnewtxr elonmon
1

I 1
o(x) — 5/ (x+1)e ¥o(y)dy =e " — 5t 56_(”1) (3.3.5)
0
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ue 0 <z < 1.

—X

H N\oon e napandve egiowone ¢(x) = e
Loy UeL:

XAl YLOL TOV TUEN VA

x+1 .
maxg<,<1 fol | K (z,y)|dy = sup 1—-e") <1

O<z<1 2z
AopBdvovtoc uody TV Tapamdve oyéon OnAadt To UEYIOTO TOU
TLET VA Evo IIXEOTERO TOL €va, Loy VEL OTL 1) ADOT) TNC OAOXANEWTL-
XS elvon Lovodix).

XN ouvéye Yo ypddouue évav xwdixd o Matlab o omoloc poc
OlVEL TO OQAAUO AVIUESH GTNY TEAYUOTIXY XL TEOCEYYLOTXT) ADOT)
ue TNy p€dodo mteoolnv.

Hopathenon

210V ohyoeriuo ywelloude To GUVOLO Gg b onuela xat EAEYYOLUE TO
opaAua Tou onuoveyeitar oe autd To TEvte onueio. O alyopriuoc
auToC Vo Teéet yio 4,8,16 xou 32 onuela aAAd 0 EAEYYOC TOU G-
wortog Yo yivel ot onpelo = 0,0.25,0.5,0.75, 1 yia vae do0ue Twg
CUUTIEQLPERETOL 1) TIPOCEYYIO TN MaC AOoT oy dAAACOUUE GUVEY WS
T0 N.

Autéd galveton otov Topoxdte mivaxo:

n

r=20

x =0.25

z=0.5

x =0.75

r=1

4

0.004808

0.005430

0.006178

0.007128

0.008331

8

0.001199

0.001354

0.001541

0.001778

0.002078

16

0.000300

0.000338

0.000385

0.000444

0.000519

32

0.000075

0.000085

0.000096

0.000111

0.000130

2TO TOEAXATw GYNUA €YOUHE TRECEL TOV XWOWXA Yl 1 = 4 onue-
for xou BAETOLUE Ypopd TNV dlopopd LETACD TNC TEOYHOTIXAC Xot
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TEOOEY Yo TS Aonc:

11

09 AN

0.8 e

0.7 N
06t
0.5t

0.4

0.3

Yyfua 3.1 Awagopd uetadd TpayHaTIXAC Xt TEOCEY YIoThG Abong

YTV TOEATEVR YRUPIXY| ToRdoTAON 1) CUVEYTHC XOUTUAN ebvon 1 a-
xpU3ric Moo xou ta onpeio pe xOxAo etvon Tne TeoceY Yo Tg Abong.

3.4 MeYodor Aprduntixrc OAoxAnewong

e auTh TN Toedyeapo Yo avahboouUE OLdpopes UeVOBOUC TETEO-
YOVIOUOU 0L OTIOlEC BLAPEPOLY WC TEOC TO GPIAUN TOUC. LTV oEYT)
opwe Ya oploouye Toug xavovee apriuntixric ohoxhipwone. 'Evac
TOTOC apriunTmc ohoxAfpmonc yevixd etvar aprduntixy uédodoc

0.5

0.6

0.7

TpooeYyI{ovtog €vo OAOXANPWUA TN HORPTC
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ue w pa ouvdptnon Bdpouc. To chvoro G C R™ Yo elvon cupmoryéc
xou Jordan petpriowo. Emlonc ol xavovee aprduntinic ohoxAfpn-
O”NG LOYUOLY Yla TOV TUTO:

Qulg) = a\"g(z;)
j=1

(n) (n)

ue onuela ¢y, ..., xp Ta onola TepLEyovTol 6Tov G X TRy UOTIXG
Béen agn), ...,aﬁ[‘). 2e autod 10 ePdAato Vo aoyolnolue e TNV
tepintwon émou o Badude n tou xovova apLiUNTXNC OAOXAEWOTNC
Vo oupminter ye tov optiud Twv onuelwy. TN cuvEyela ovTi yLo
x&n),...,x%m il agn),...,a%n) Yo yedouue x1, ...,y X ay, ..., ay
avtiotoyo. H Baowu aprduntiny ohoxdpwon eivon mopeuBors o-
erdunTtixrc ohoxApwonc. Autéd umopetl va yivel ntopeufBdhhovtoc Tny
g ¢ TEOC ToL ONUEl X1, ..., Tp, CLYVHVWC UEGK EVOC TOALWVOUOU 1)
spline ot 0AOXANEOVOUUE TNV GUVEETNON TUEEUBOAAC AVOAUTIXG.
[l Aoyouc olyxhione da yenowornowicoupe cOvieTouc xavovee
aprdunTIXAC OAOXAPWONS dNAXDY| UTOBLULEWVTIC TO OLAG TN TNC
ohoxhipwone xou egopudloupe TapeUBol| yoaunine tééne oe xdie
ohoxAfpmua. Ot o cuyvol xavovee oprduntixnc ohoxhiewonc etvo
Tou Simpson xat tou tpoaneloetd). ‘Eotw x; =a+ jh,j =0,...,n
elvon o toaméyouoa dauépton pe Brua h = (b —a)/n. To opdiua
NC LEYOB0L UTAC BLATUTIWVETOL PE TO ETOUEVO YeDENUOL.

Ocwpnua 3.6 'Eotw G € C?a,b]. Téte to unélotmo

Ri(g)i= [ g(o)dz ~ hlgg(an) + g(w1) + .+ glannr) + 50(an)

Yo Tov oUvieto tpoameloetdn xavova utoloyiletar ye Tov TOTO

1
[Br(9)] < 5h*(0 = a)llg"||]l
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An6degn OpiCovtac tov mupriva Peano yio tov tpomeloetdr) xo-
VOVOL €Y OUUE

Kr(z) = S(z —xj)(x; — @), zj1 <z <z

vl j = 1,...,n. X1 oUVEXELL OAOXANEMVOVTAC TNV TORUTAVE

b
/ Kr(z)g(z)dx = —Rr(g)

2ITN GUVEYELD ATO TNV EXTIUNOT EYOUUE

/ Ki(x 12(b—a)

XL TO OMOTEAECUN TEOXUTTEL OO TO YEYOVOC OTL 0 Tuphvac K
elvon un apvnTieée oto [a, b).

Oedpnpa 3.7 'Eotw g € Ca,b] xu éotw n dptioc aprdudc.
Téte 10 uTdhoLTo TOL TEOXVTTEL EYEL TN LORPPH:

h
= [ g(x)dz — 3l9(20) +4g(21) +2g(w2) +4g(3) +29(24)
+ oo+ 2g(xp—2) + 4g9(xp-1) + g(x,)]
XOL YLo Tov oOVUETO xavova Tou Simpson unohoylleTal

1
[Rs(g)] < —=h*(b—a)||g"]]

180
Anodegn O nuprvac Peano yia tov xavovo Simpson dlveton
( 1
%(w — T9j9)> — ﬂ(ﬂf — T9j_9)t 90 <x < Toj g
KS(QL') =
1
\%(@J’ o x)g 21 (1'23 - 517)4 Toj—1 < T < Tyj
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v j=1,...,n/2 pe

b
| Ks(@@) = ~Rsto)
YT ouvéyeta N am6deldn etvon avdAoy ue T Tou Oewpruatoc (3.6).

Optowde 3.8 M axoroudio (@) tou xoavova aptduntixic o-
Aoxhfpwone Myetan cuyxAivouoa av Q,(g) = Q(g), Y dAa
o g € C(G).

Oedpnua 3.9 (Szegd) O timoc apriuntinic ohoxhhpwong (Qy)
oUYXAIVEL av xou povo av Qn(g9) — Q(g), n — oo v 6ha T g
oto muxvéd utocvvoro U C C(G) xa

n

supz ]agn)| < 0

neN =1

[Tépiopa 3.10 (Steklov) Eotww 61 Q,(1) — Q(1), n — o0
xou o Béen aprduntinic ohoxAfpwone elvon un apvntixd. Téte o
xovovae aptiuntixic ohoxAfpwone (@) ouYXAVEL av xou u6vo oy
Qn(g) = Q(g), n — oo v 6ha o g o€ €va TUXVO UTOGUVOLO

U cC C(G).

Ocswpenua 3.11 'Eotww g : R = R avaAuti xou 21-eptodin.
Téte 0 opdApa diveton and tov TUTO:

[\ Tov Tpomsloaf)ﬁ XOVOVOL TO GPAAUN LXavoTolel Tn oyEor

|Rr(g9)| < M(coth(ns) —1)

34



3.4.1 MeOodog Nystrom

2 auTY| TN Toedypapo Yo TpoceyYicouue ToV OAOXANEWTIXG TEAE-

/

o1

(Aw@%zlyﬂ%wﬂw@,wéG (3.4.1)

emhéyovtac o ouyxAivouoo axohovdia (@) yio T0 ohoxhRpmua

Q(g) = fG g(z)dz.
O mupnvac K elvon cuveync xaL 1) TeOOEY YO TOU TOQUTAvVe TEAECTN
OlveTon amo ToV TUTO

n

(App)(z) := Zak(")K(x,x,in))w(x;n)), red (3.4.2)
k=1

LUVETWC 1) AUoT Tng ohoxhnpwtinic edlomong debtepou eldouc

p—Ap=f

meoceyyileton and T Alor tne edlowonc

©n _AnQPn - f

2NV ouolo eMADOUUE EVOL TETEPACUEVNC OLAC TAONC YRAUUUXO TEOBAN-
Ho.

Ocwpnua 3.12 Eotw ¢, wa tnc Aoon e elowong

n

on(x) = Y K (2, 2)pn(zp) = f(z), ©€G (3.4.3)

LUVETOC 1) T gpé") = pn(xj), j=1,...,n otoonueio oaprduntnic
ONOXAARWGNC IXAVOTIOLEL TO YROUULXO GUGTNU

n

gog.n) — ZakK(xj,xk)go,gn) = f(zj), 7=1,...,n (3.4.4)
k=1
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(n)
J 0
toc. Tote 1 ), oplletan

AvtioTtpogwe, €otw ¢ elvow o AOoT) TOU ToROTAvVe GUC THKO-

n

on(x) =Y aK (2, 2p)pn(zy) + f(z), ©€G

(3.4.5)

n omola emhdet v (3.4.3).

Ocwpnua 3.13 Owpolue 1oV TOUTO KEIUNTIXAC OAOXAARWONC
(Qn) mou ouyxhiver. Téte n axorouvdia (Ay) elvor culhoyxd ou-
Uy A xou oUYXALVEL oTUELONdL.

3.4.2 Egappoyvég
Oewpolue TNV ohoxAnewtixny e&lowon

1 [t 1 1
__/<x+Uf”ww@=eﬂ—§+§5””,ogxgl
0

pl) =5

H e&lowon auty| etvor dedtepou eldouc xar péow tou Matlab Yo Bpo-
OUE TNV Tpooey Yo TiXY Abon TeoTa yio T uédodo Tou TpameloeldN
XOVOVOL XL UETA Yo TN pédodo Simpson.

To opdhuato tne pedodou Tou TEaneloeldn xovHVa YRAPOVTOL GTOV
oA ATe THvoncaL:

n

rx=0

x =0.25

x=0.5

x=0.75

r=1

4

0.007146

0.008878

0.010816

0.007128

0.013007

8

0.001788

0.002224

0.002711

0.003261

0.003882

16

0.000447

0.000556

0.000678

0.000816

0.000971

32

0.000112

0.000139

0.000170

0.000204

0.000243

Hopatneolue 6T 600 peyah@Voude oV aptiud TwV oNuelwy N
UED0B0C GUYHAIVEL XOADTERO XL GTO GUYXEXPWEVA oyl 1 LEDo-
00¢ GUYXALVEL TOAD Xahd. AUTO UTOPOUUE VoL TO TORATNRHCOUKE Xol
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UEOW TNG TUEUXATE YRUPIXAC Toedo TS OTIou 0 apuiudc TwV o
ueiwyv etvor 32.

Ernlonc o tpdmoc elpeone tou ogdiyatoc pe avth tn pedodo Va
yivel pe yphon tou Oewphuotoc (3.6). Anhadr o yenotuonotioou-
UE TOUC OUVTEAECTEC TIOU BVOVTOL GTNY TEOYPUUUATIO TIXT| OLodLXa-
ola.

1.1

ol %

0.8 B,

0.7 | e

0.6 F =

0.5 L
Se
0.4 L N

0.3

Yyfua 3.2: Xgdhuata pe T uédodo tou Tpameloeldr| xavova

TNV TUEATEVE YRUPIXT) ToEdc TaoT 1 CLVEYNC XaUTOAN ebvan 1 o-
xpBrc Abon Tou mpoPAfuatoc xou Ta onuela pe TIC TeAelec elvou
n mpooeyylo Ty Abom 1 omolo ebvar yior 32 onueto.  Téloc xdtu
avtioToyo Yo ylver xou e N u€dodo Simpson yencULOTOLWOVTAC
BéBoua Toug cuVTEAEGTEC TOU Oewphatog (3.7).

2T GUVEYELX YenowoTnolwvTac T pédodo Simpson o@dAdaTa TOU
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TpoxLTTOUY antd TNV uéVodo auty, Beloxovtal oTov Tapaxdte Tiva-

WL
n =0 x =0.25 x=0.5 x=0.75 =1
4 1 0.00006652 | 0.00008311 [ 0.00010905 | 0.00015046 | 0.00021416
8 10.00000422 | 0.00000527 | 0.00000692 | 0.00000956 | 0.00001366
16 1 0.00000026 | 0.00000033 | 0.00000043 | 0.00000060 | 0.00000086
11
‘Iﬁ*\
\\
09t 5
0.8 \\@\\
0.7 \ N
06+ RE‘H _
05+ ®\
=N
0.4 | e
n:
0.3 ' : : : : ' : ' '
0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1

Yyfue 3.3: Ygdhdato ye T uédodo Simpson

H ouveync xounOAn etvan 1 axpric Adomn xaw ot tekeleg n mpo-

oeyywo i) pog Avom.  Ilopatnew 6t n pédodog autr ouyxhivel
xahOTepa amo TN uédodo tou TeameCoeldr| xavova xot auTd QatveTo
oo To GpdAoTa Pe To (Blo onueta Stauéptonc.
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3.5 Tewywvouetewxn IlopspBoln

Enionc éva dhho eldoc moapepforrc mou a&ilel va aoyohntolue etvar
N terywvopetew!| tapepfory. ‘Eotw étit; = jn/n,j =0,1, ..., 2n—
1 ebvan pro toaméyovoo urodlaipeon tou dtac thuatog [0, 27] ue pové
oprdud onuelwy tou TAéypatoc. Av g, ..., gan—1 €lvon 00OPEVEC T
UEC, TOTE UTGQRYEL EVOL LOVOOIXO TELYWVOUETELXO TOAUWVUUO TO 0Tolo

EYEL LOPYN:

u(t) = % + z_:[ak - cos(kt) + Brsin(kt)] + %cas(nt) (3.5.1)

ue v Wotnta napeuBoric u(t;) = g;,7 =0, ...,2n — 1.

Ot ouvteleoTéc OlvovTol amd Touc TOTOUC:

12n—1
ap = — coskt;, k=0,...n
k anOg] J

et

2n—1

1
= — sinkt;, k=1,...,n—1
Br n;gjsm j n

Enopévwe n Bdon Lagrange yia tnv Tpty®Voueto| TapeUBoln
YedpeToL o1 Hop@T:

n—1

L(t) = %{1 123 cosk(t — ;) +cosn(t — )} (3.5.2)
k=1

we t € [0,27] xou j =0, ...,2n — 1.

2T cuveyeln Yo SLUTUTOOUUE xdTolo Yewpruato To ool apo-
POUV TOUC TEAEOTEC TELYWVOUETOIXNC ToREUBOATC.
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Ocwpenua 3.14 ['a n > 2, 0 TELYWVOUETEOC TEAECTAHC To-
ceuBolnc ue 2n woanéyovta onueio TopepBolnic Exel TN HopgY

2
1Pl < 3+ Zin(2n) (3.5.3)
T

An6deEn H ouvdptnon A : [0, 7] — R opiletan

2n—1

= Z |L;(¢)

xou éyel mepiodo w/n. Agou || Pyl = maxz |Li(x)| t61e ou-

=1
uTEpaivouue OTL

Pl = A(t
[1Palloc = | max A(t)
['o 0 <t < 7/2n yenowonowdvtag ™y oyéon (3.5.2) mpoxintet
ot
2n—2

<3+—Z|cot

Aol n ouvdptnon cot : s — cot(s/2) eivon Vet xou povoTova
@dtvovoa 6o ddotnua (0, 7] yio 0 <t < 7/2nxu ty —t > 7/2n
uroloyilouue Ot

1 [ s—t 1 T
L e
g |cot | < 277/ cot 5 ds < 7Tlnsm4n

Hapouolwe, €youue

2n—2

| B e 1
— Z \cot ‘7| < — / cot 5 ®ds < ——Insin—

27 T 4n
j =n+1
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s 1

AL XPY]OLP.OTIOL(OVTO(Q my O(VLOOTT]TO( sm4 > 2— TEPOXUT[TEZL TO CY]—
n

TOUUEVO.

Avppa 3.15 O tprywvoueTeixog Teheo T ToEePBOANC avoToLEl
™ cuVUxN

[1Pagll2 < V379l (3.54)

yioe 6hot ta € N oxon ylor OAEC TIC 2T-TIEQLOOIXEC XL CUVEYELC GU-
VORTHOELS g.

A7m6deEn Xpnowonowvtog t oyéon (3.5.2) npoxintel To eZhc:

/O () L)t = T — (1 (355)

4An?

v j,k=0,...,2n — 1. EToueévee YenoyoTolvTag Ty aviooTnTo
Cauchy-Schwarz npoxintet o axéhoudo amotéreoya:

2n—1

1Puglls < Mgl > L) Li(t)dt] < 3|l
7,k=0

Yuvenae n aviodtnta (3.5.4) éyel amodetyel.

21N ouvéyela To oaxohovo Vedpnua uroroyileton 10 OUOLOUOR(O
PEAYUO TO OTOL0 CUVETAYETAL OUOLOUORPT) CUYXALOT), TELY WVOUETOL-
XV TapeUBol®y, twv Holder ocuvey®v cuvapTHoE®Y.

Oevpnpa 3.16 Eotw m € NU {0} xu 0 < o < 1. Tére
YL TNV TRLYWVOUETEXT TOREPBOAY| €Y OUUE

Inn
1Prg — gllee < C m+a\lgl\ma (3.5.6)

Y g € Cy xou vy tuyoada otadtepd C' 1 omolo e€aptdton omé To
m %ol TO o.
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Ocwpnua 3.17 Eow g : R — R el avaddtin xaw 27-
neptodry. Tote undpyet uo Awpildo D = R x (—s,5) C Cue s >0
omou 1 g umopel vo emextadel o plor oAdpopen w0t 2T-TEPLOOIXY
peayuévn cuvdetnon g : D — C. To o@dhua Tne TplywVoueTexC
TopepBornc utohoyiletat and Tov TOTNO:

s
coth—

1509 = glloe < M

3.5.7
sinhns ( )

ue M vor UTOBNAGVEL TO PEAYUA VLo Ulot OAOUOO@T CUVAETNON g OTO
Ywelo D.
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Kegpdhawo 4

Oroxinpwtixec E&iowoeig 1ovu
eloouc

4.1 TlpoBAAuota

>€ aUTO 10 XeQdAato Vo aoyohndolue ye xohd TotodeTnuéva TEo-
BAAOT OAOXANEWTIXGY EELGOOEWY TEMTOU EIB0VC, OUKS oy xd Va
OWOOVUE TOV OPLOUO.

Optopog 4.1 'Eva mpoBAnua HEQIX®Y BLUpopXdY ECLOWMOEWY UE
apyx) 1} ouvoplox cuviixn Aéyetar xahd ToTOVETNUEVO av
avorotel Teelc axorovdec ouvinxec:

(1) "TropZn Moone
(2) Movadixotnto
(3) Buveyhc edptnon g Aong and ta dedouéva Tou TEOBAULATOC

Ané v tedeutalor cuVIRHN xatahaBaivouue 6Tl TO Uixpd C@AUa
oToL OEOOUEVY HOC OIVEL Pxpd G@dAua oTn AUom Tou TeoBAnuaToc

TOU UEAETHE.

Optopog 4.2 Eow A : U — V elva évag teAecthc ye medio
optopol 10 U C X xu V C Y 6mou X, Y ywpol ye vopua.
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Tote 1 edlowon
Ap=f (4.1.1)
etvor xoAd Tomotetnuévn av o teheothc A 71-17 enl xan 0 TeAecTAC

A7V = U el ouveyhc. Ye xdide dhn epintwon n tepamdve
ellowon etvar un xaAd tomodetnuévn.

Hopathenon

Yty mepintwon mov o avtioTteogoc TeAeoTAC elvon un cuveYhC
CLVETdYETOL OTL 1) AOOT @ BEV ECUPTATOL CUVEYMC OTO TNV BOOUEVN
ouvdptnon f. Ilopadetypotoc ydetv, av A : X — Y elvon évoc
ppayUEVOC, Youuuxoe TeAec T amexoviCovtag 1-17 xau enl €vary
yweo Banach X oe évav yopo Banach Y tdte and 1o dedpnuo
avtioTpogne amewéviong o terecthc A™! elvon pparyuévoc xon ou-
VETWEC GUVEYTC.
H ok totodétnon tou mpoBArjuatoc eltvon Wi tdLOTNTA TOU TEAEO TN
A poll ye ™ Abon oTov Ypo ue vopua X xot Tor OEBOUEVA GTOV
Ypo e vopua Y. Enopévec av 1 edlowon etvan pn xokd totodetn-
uévn, tote umopel va yiver odhary| otoug yweoug X xou Y pall pe
TIc Voppec touc. T va yiver duwe autd mpEnet o ywpoc Y pall ue
TN Vooua Tou Vo efval xaTdAANAOC Yior TNV TEQLYPUPT| TWV DEQOUEVLV
TOL Pog divovTon ahAd X0 TwV GPUAUGTLY Tou Va poc Teoxhhouy.

IMapdderypo 4.3 'Eva xAacoixd Topddelyuo eVOS Un xaAd Teo-
BAAuaToc,glvon To TEOBANUa apy ey Toy tne etlowonc Laplace:

Edeeon ulag appovixic ouvdptnone u otov xokeo R X [0, ool txavo-
TOLOVTAC TC 0Py EC oLVIXEC:

0

u(-,0) =0, a—yu(-,O) = f.

omou f Lo cuvey e cuvdpTnon. Av emAéouye
1

fulx) = —sin(nx), xR
n
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v n € N 161 1 Aoon mou Yo tpoxddet etvo

1
un(z,y) = —sin(nr)sinh(ny), (z,y) € R x[0,00)
n
Hopatned 6Tt n oxohovdio f,, cuyxiivel opolduoppa 6To UNdEY, o~
A& Aoon wy, Bev ouyxAlvel ¢ Tpog xoplo vopua. Emopévec 1
AOGT) Yior TO TEOBANUAL AEY XDV TV OQUOVIXDY GUVIPTAGEWY Elval
acVeviic.

Oedenua 4.4 'Eotww X, Y ebvu yodpor ue vopua xat éotw A :
X — Y ebvau évac oupmayhc yeouuxoc tekectic. Tote 1 e€lowon
TewTou eldouc Ap = f elvar un xohd Totodetnuévn av o ywpoc X
elvon dmelene OLdo TaomC.

4.2  Oparonoinon AcVYevoyv IlpoBAnudtwy

e auTh TN Toedypapo, VEWPOUUE OTL O YRUUUIXOC TEAEOTAHC Elvat
"1-17 Xwplc BAEBN Tne yevixdTnToC, 1) LOVAOLXOTNTO ULAC YRUUUXAC
eclowone unopel va emiteuydel pe xotdAAnhec adhoyéc oTov YwEO
Noone X. Ytn ouvéyelo Yo tpoceyyioouue tn Aoon ¢ tne eélowonc
Ap = f éyovtac we dedouévo tnv dtatapaypévn Oedid TAeUpd TNS
napamdve eklowonc fO e opdhua

1= fll <6 (4.2.1)

H ouvdptnon f avixet oto odvoho A(X), 6mou umdpyet pio yo-
v Aoon @ tne etlowone Ap = f. To 1o Swtapaypévo delf
uéhoc Be Eépoupe av f2 € A(X). Xenowomolbdvtag TV ouVEETN-
on f2 9éhoupe va Bpolpe wa tpocéyyion ¢° e axpihic Aong ¢
e ekiowone Ap = f. H mpooeyylotixd hoon meénel ¢ mpémetl va
eZaptdran GUVEYAOE amé 11 dedouévn TpooEY Yo T Guvdetnon f°.
Enopévwe, anattelton vo Bpolue pta Tpocéyylon Tou un @eoryUevou
avtiotpogou tehecth A7 A(X) — X e évay gparyuévo oL
%6 tehect| R : Y — X.
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Optoudcg 4.5 'Eotw X xa Y yodpot pe vopua xou €0tw A : X —
Y elvou évag "1-17 gporyuevoc, yeauuxoc tekeothc. Tote n owo-
YEVELD TWV QRUYUEVWY YROUUXOY TEAECTWVY Ry 1 Y — Y, o > 0 pe
TNV WOLOTNTA TNC ONUELIXHC GUYXALONG

lim R,Ap=¢, p€ X (4.2.2)

a—00
oVOudleTal OAAOTOMNUEVO Ty Aua Yoo Tov teheot A.H mo-
PUUETPOC o OVOUALETAUL TUEAUETPOS OUahoToinong.

2TN GUVEYELN Yol BLUTUTIOCOUPE €var VEWENUA TO OTIOl0 TEPLEYEL L-
OLOTNTEC TOL BEV TANEOVVTAL ATO TO OUAAOTOLNUEVO GY U Yo TOUC
ovurayelc tehecTéc.

Oedenua 4.6 'Eotw X,Y yoeol ye voppa, A : X — Y ebvan
EVOC CUPTAYNC YROUUIXOC TeEheoTHC X dimX = oo. Tote amd To
OMUAOTIOINUEVO OY T OL TEAEOTEC IR, BEV ppdlovTol OUOLOPORPA OC
TPOC TO o, X0t 0 TEAEOTNC [14A Bev cuyxAivel xatd vopua e oo — 0.

AmddeEn Apyind Vewpolpe ot || Ry|| < C ue a > 0 xou xdmowa
otadepd C. Téte agod Ryf — A7Nf, a — 0 vy 6ha to f €
A(X) xou oupnepatvoupe 6t ||[ATLf|] < C||f]l. Anhodh o tehe-
othc A7l A(X) — X ebvon gparyuévoc.

Xenowonowvtog 1o Yewpnua (4.4) autd etvon avtideto pe tn oyéon
dimX = oo. 'l va amodet&ouye to delTERO xOUUATL TOU Vewphuo-
T0¢, Vewpolue 6TL €youde cUyxhion xatd vopua. Tote umdpyel

a >0 tétow0 wote ||R,A —I|| < 5

>t ouvéyeta, yio xdde f e A(X) éyoupe:
_ _ _ L.
AT < AT = RoAAT |+ [[Raf 1] < SIIAT L+ (1Rl - [1F1]
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Yuvende [|ATEfI] < 2||Ra|] - || f]]- Téhog cupnepaivoupe 61t A~
A(X) — X elvar gpaypévoc to omolo elvon dromo. Apa Sev undpyet
oUyxAlon xatd vooua.

[ va umopécoupe vo Bpolue tnv Adon tne e€lowonc Ap = f ue o
oyfua ogoronoinone Yo YenoWOTOLACOUNE TNV TEOCEY YO TIXT TNC
Aoor

) = Rof° (4.2.3)

To c@dlua Tou TEOXITTEL AVAUECH GTY TEOYUATIX XL TEOGEYYL-
oTr) ADoT) elvo:

0) — o =Rof' — Rof + RyAp — ¢
X0 YENOWOTOLOVTAS TNV TELYWVIXT) OVICOTNTA TEOXVTTEL
|02 — ol < O||Rall + ||RaA — | (4.2.4)

Ogiopdc 4.7 tpénoc emhoyic tne napopétpou a = a(d) Tou
opohomotnuévoy oyfuatoc Ry, a > 0 mou eloptdton and To 6 o
mdavéy améd to f° ovopdletor xoevovixd av yio 6ha o f € A(X)
wou 6ha o f2 €Y pe || — f|] < & mpoximret

Rysf' = A'f, 60

4.3 Yvunayeic Avtoouluyelc Teleotég
Y auTh TN Topdypapo Yewpolue 6Tt ot Yool X, Y elvar ydpol H-

ilbert. Xtn ouvéyewa Yo SlaTun®ooLUE TOV 0ploUd Tou GLLUYOUC
tehect) A" tou A, AT Y — X

Optoude 4.8 Evac teheotic A : X — Y ovoudleton oculu-
YN av v oy Tedec Tt A* 1 Y = Y oylel

(Az,y) = (y, A"x)
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vy Oha to x € X xaw y € Y. Ernlong yio tnv véoua twv 000 teAe-
ooy oyler ot ||Al] = || A%

Ocwpnua 4.9 [o Evay gooyuevo ypauuxd TEAEGTN Loy Vel
A(X)T = N(A*) kar N(AT) = A(X)

Anddelr Eotw g € A(X)*' 1o onolo onuaiver 61t (Ap, g) = 0
v xée p € X. Auté onuaiver 611 (¢, A*g) = 0 yia xdlde ¢ € X
T0 omnoio ouvendyetu 61t A*g =0 = g € N(A*). Luvende agpob
N(A*) C A(X)* tote A(X)L = N(A¥).

Y1n ouvéyewa, Vétoupe U = A(X) xau éyouvue 61 U C (UL)L.
Me P:Y — U ouyBoriloupe v opdoydvio teheath. T tuyaio
¢ € (UH)* mpoximter n opdoywndtnra Py — p LU 1o onolo ou-
vemdyetar 61t Py — o LU+ 10 omolo mpoximtet anb to yeyovée 6T
U C (UM, Téhoc mpoximtel 6t p = Py € U dpa U = (U+)*
CLVETOC TEOXVUTTEL TO LNTOUUEVO.

Optopdg 4.10 Evog teheotic A : X — X omou X yodpoc
Hilbert ovopdleton avtoculuyng av A = A* 10 onolo elvan t60-
OUYOUO UE TNV TOQOXATE OYEO

(Ap, ¢) = (o, AY)
v xade o, € X.

Oedenua 4.11 o évay gpaypévo autoouluyy| TEAEGTH €YOUUE

|A|| = \|Sl|1|p1 (A, ¢)| (4.3.1)
(p el

Ocswpnuo 4.12 Okec ot BoTipéc evoc autoculuyr TeAecTh ebvar
TEOYUOTIXEC XL TO LOLOBLAVOOUATOL DLUPORETIXV OLOTHIMY efval op-
Yoyl uetagd Touc.
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Anddelr 'Eotw Ap = Ao xou ¢ # 0 161 AN, ) = (Ap, @) €
Rpe A € R. 'Eotw Ap = Ap xau A = pp ye A # p. X

CUVEYELN TTOOXUTTEL

(A= w)(p, ) = (Ap, ) — (¢, Ap) = 0

10 omolo onpaivet 6t (p, 1) =0

Oedenua 4.13 H gaouatind axtiva evoc gpayuévou autoculuym
teheo T A avornotel Ty cuvixn

r(A) =||A4]| (4.3.2)

Av o A elvon cuumaync TOTE UTHPYEL TOUAGYIOTOV Uil LOLOTH UE

Al = 1Al

Oeswpnuo 4.14 Eotw X évac ywpoc Hilbert ot éotw A : X —
X ebvar évac avtoouluyhc ouunoyic tekeotic. Tote Ohec ol Bio-
Twwéc tou A elvon mpaypotixée. O teheothc A €xel Touldyiotov
Utar WOLOTLUY OLPORETIXY TOU UNBEVOC xaL To ToAD €va aprufoiuo
oOVOAO 1B0TIWGY ot omtolec Bploxovtar yOpw and to undév. Ot 1ot-
bywpot N (AL — A) yio un pndevinéc Wotée A €Youv TETEPUOUEVT
OL8G TOGT %O OL LOLOY WEOL BLUPORETIXAV WOLOTIHGY eivar opfoydvioL.
Oewpwvtoag TNV axolovdia Ty un undeVIXOY WoTwdY (A,) ot o-
Tolec €youv adZovoa Geld BnAad

(Al = Ao = [As] =
xou ye P, oupPBoiilouue Ttov teleot| oploywwiac mpoBoiric B, :
X = N(A\ L — A) pe Botée A, Tore

A=) NP, (4.3.3)
n=1

OTOU 1) OELEA QUTY| CLYXAIVEL WS TEOC T1) VOPUA. 2T GUVEYELL E0TW
Q X — N(A) ebvau 0 opdoymviog Tpofolxdc TEAEOTHC OTOV
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nuprva tou A, N(A). Tote

o= Z P+ Qo (4.3.4)
n=1

vl Ol o € X

21N ouvéyeta Vo aoyohnolue Ye TiC WOLOTNTEC TWV WOLOTIHOY O
ouunayelc autooulnyelc TeAecTéc oL omolot lvon un apyntxol. Autod
onuotvel 6T yioe €vay autooLluyt tehecth A 1z — X oylel

(Ap,p) >0 pe X

[Ipénel enione vo Tovicoupe 6TL oL un apvnTxol TEAEGTEC £)0UY POV
U1 0OYNTIXEC LOLOTIEC.

IMTapatnenon 'Ectw U évac nencpaouévne dldoTaonc Loy meog
ToU () X €0TW 1, ..., P ebvar wa opoxavoviny| Baon. Tote o
optoywviog TteoBohixdc teheotic P X — U éyel ) pnopon

Po = (¢,%n)en
n=1

Auté ouvendyetar 6Tt uropolue vo Eavarypddoupe Tic oyéoe (4.3.3)
xou (4.3.4) pe mo ouyxexpyévn pop@h. SuuBoliloupe pe (@,) Ty
ocohoutiar TwV 0pVoXAVOVIXDY LOLOBLUVUCUATWY UE avTo TOLYES LOLO-
TWéc AauBdvovtog UTohLy xou THY TOAAXTAGTNTO TOUC UE avTloToL 0

W6y wpo N (Al — A). Enouévec yia xdle ¢ € X éyoupe

Ap =" A, on)en (4.3.5)
n=1
Nl
0= (¢, 0n)0n+Qp (4.3.6)

n=1
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Oekpnuo 4.15(Courant) Eotw X évac yodpoc Hilbert, A :
X — X ebvan évag un apvnuixdc autoouluyhc ouuTay e TEAECTAC,
xow A, elvon o un ad&ovoa axorouvdior un cEvnTIXGOY LOOTGY UE
Tohomhotnta. Tote

A= |[A]] = sup (Ap,¢) (4.3.7)
llol|=1
N
Apyr = inf sup (A, ¢), |lell=1, n=12 .

wh W:LGX SDJ-u)l 71/)23 1/’71
(4.3.8)

AmddeEn Apxel vo anodelfouue povo t oyéon (4.3.8). Ovo-
ualoupe 1o Beli uépog tou (4.3.8) e fiyt1. OETOVUE Yy = @1, ..., Py, =
©Op, TOTE YL Ohot To L)y, ..., Yy, hoBdvovtag uody Tic oyéoelg
(4.3.5) xou (4.3.6) mpoxinTeL 6Tt

(Ap, ©) Z M0, 007 < Anpr D (0,00 < Anaallepl?

k=n+1 k=n+1

OTOU 1) LOOTNTA LOYVEL YL © = Qi1 LTI CUVEYELL ETUAEYOUUE
D1, P,y € X 610U @ € span{pr, ..., ppin} pe [0l = 1 xa
QDJ—lbla ey wn

Auto ymopet va Somio twiel yodgpovtac ¢ = Z Yk xon AOvovtog

n+1

k=1
TO YRUUULXO GUCTNUO 1 ECLGWOOEWY
n+1
Z’Yk(SOkﬂﬁj) =0, 7=1,....,n
k=1

ue 7+ 1 ayvedoToug Y1, ..., Ypt1. 2TO CUCTNUA QUTO TEVTA UTGp-
YeL Wt Noom 1) omola umopet va opohomotndet tétowa dote ||p||* =
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n+1
Z Ive|* = 1. Téte ané tic oyéoeic (4.3.5) xou (4.3.6) mpoxinTey

k=1

T0 €€hC
n+1 n+1

(Ap, @) => Nl 0 = A1 D s o) = M|l ” = A
k=1 k=1

Apat fhy1 = Apg1. LUVETOC TpoxUTTEL To {NTolUEVO.

4.4 Oupuaroroinorn Tikhonov

Y auTAV TNV evotnTa Yo acyointolue ye tnv opahoroinon Tikho-
nov, Ouwe Te®To Yo BLUTUTHOGOVUE XATOLOUS Bactxole 0pLoolE YL
TNV AVEAUGT] TNC OUOAOTIONGNC AUTAC.

Optoudg 4.16 'Eotw X, Y yopol Hilbert, A : X — Y évac ou-
umory e yeouixoc tekeathc xou A* o ouluyhc tou ye A* 1 X — Y.
Tote ov un apvnuixéc pllec TV BTGV EVOC aLTOGULUYY GUUTO-
v un oevntnd tekeoth A*A 1 X — X ovopdalovtan ortdlovoeg
TLnEg Tou A.

Oedpnua 4.17 Eoto p, wo oxoroudior un undevixwy dralou-
OV WBLOTWOY EVOC ouuntoyY| Yeouuxol TeAec T A éTou 1 SLdc Toon
etvan (Buar pe Tov undevéywpo N(u2 — A*A). Téte umdpyet wa axo-
houdia (@) otov yweo X xau g, otov ydpeo T €tot wote

Apn = pinGn, A'Gn = fntpn (4.4.1)

v ok ta o € N. Enlone yio xdide p € X €youpe v mopoxdto
avaAuon

0= (,0n)n+ Qp (4.4.2)

n=1
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6mou @ etvar opdoywviog Tpofolixdc teheotic @ 1 X — N(A) xou

Ap =" pin(0,n)gn (4.4.3)

n=1

>t ouvéyeta xdde oOoTNU (L, Pn, gn), 1 € N ue autéc Tic WBL-
otntec ovopdletan WLdlwy cVoTnua tou A. Xtny nepintwon
TOU UTApPY 0LV LoVo Temepaouévec WLalouoeg TuEc, ot oetpég (4.4.2)
xou (4.4.3) expuiilovton o€ menepaouéva adpoiouata.

IMoapatrenon o évay teheot) A o omoloc eivar “1-17, 10 op-
Yoxavovixd clotnua ¢, : n € N 1o onolo Bploxetan 6to 101wy
cbo TN elvon TANeEC 0To ().

A7m6deEn 'Eoto (¢,) elvon pio opoxavovixr| oxohoutlio tdodo-
yuoudtev Tou tekeoth A*A, onhadr) A*Ap, = n2 P o oTn OL-
véyelao opiCoupe uta devtepn opdoxavovixr axoroudio

1
gn = —Apy
Hon
Kévovtoc Tic mpdleic mopatneolue 0Tt 10 00oTNU IXAVOTOLEl TNV
oyéon (4.4.1). Erlonc eqapuéloviac v oyéon (4.3.6) oe évav
outoouluyn ouunayn TeAeot A*A mpoxintel

p=> (o,0n)on+Qp, pEX

n=1

omou () ebvat €vac opBoydvioc Tpofolixdc TeesThc and Tov () oTov
Yoo N(A*A). Avy € N(A*A) tote (A, Ay) = (¢, A*Ayp) =0
0 omolo onuaiver 61t N(A*A) = N(A). Enopévec amodetxvieto
N (4.4.2) xou ané ™ oyéon auth TpoxinteL xou 1 (4.4.3).
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[Topathenorn Avarbovtac tic oyéoewc (4.4.2) xon (4.4.3) yo Oho
T p € X €YOUUE:

ol =D 1w, en)? + 11Qel? (4.4.4)
n=1
KOl
1Agl)> =~ 2l (e, 0n)|” (4.4.5)
n=1

Oedpnua 4.18 'Eotw A, B : X = Y civaw ouynayelc ypouuixol
teheotéc. Tote yioo Ty axohoudior Twv WOLCOVOWY TYWOY €YOUUE

p(A) = [|A]] = Sup 1 Ag]] (4.4.6)
('D =

e (A) = int - sup gl flell =1, n=12...
(4.4.7)
Emuniéov, woylel

fnsm+1(A+ B) < pin1(A) + pim1(B), n,m=0,1,2, ...
(4.4.8)

2N ouvéyeta Yo BlTUTOOOLUE €va TOAD Bocixd Vedpnuo To o-
molo a@opd TNV EMAVCNUOTNTY Wlog €El00ONC TP®TOL €ldouc UTo
xdmolec mpobnovéoelc To onoto Aéyeton Yewpnua Touv Picard.

Oeopnua 4.19 (Picard) Eotww A : X — Y évac ouunayic

YeopUXOC TeEAEaTrC Ue WO8lwv oyAua (fn, Pn, gn). H ouvvdotnon
TeWTOU £{d0UC

Ap=f (4.4.9)
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ebvar emAlown av xow uévo av 1 f avixer oto olvoro N(A*) xou
IXOYOTIOLEL TN OYEa

o

3 M—12|<f, ga)2n < 00 (4.4.10)

n=1""

Ye quth) TN TEpinTwon n Aoon ebvar Tng popPnc

o= Z ~(f,90)% (4.4.11)

Anooegn And nponyoluevo Jeodpnuo yvopilouue 6TL ylor Evay
ouuToy yeouuxd teheoth A woyler N(A*)T = A(X). Agol 7
f € AX) t6te f € NA)L. Av n ¢ ebvar hoon tng e&lowong

TEMTOU £(00UC TOTE €Y OUUE

Nn(907 Spn) - (90714*971) - (ASOagn) - (f7 gn)
Ané n oyéon (4.4.4) TEOXUTTEL 1 o) éon
S LI g leon )1 < lell?
n=1 ’u
n omola Wavomolel TN oyEom (4.4.10). Avtiotpogne, €otw Ot
FLN(A") xou wavormoweitan n oyéon (4.4.10). And tnv tereuto-
lo oyéon mpoximteL and mponyolueva Yewpnuato 6TL 1 clyYXAON
e oepde (4.4.10) oto R umodniaver ™ olyxhion tne oyéong
(4.4.11) otov ywpeo Hilbert X. Xtn ouvéyeia eqapudéloupe tov Te-
Aeoti A oty oyéon (4.4.11) yenowonowdvtac ty (4.4.2) pe 1ot
dlewv oOOTNUA (fin,s Gn, Pn) TOU TENEGTH A* xou AopBdvovtog utddry

6t f € N(A*)* mpoximrer 61 Ap = Z(f, gn)gn = f

n=1
[Ipénel va onuewdcovpe 61t o Yewpnua Picard n acdevic tomo-
Vétnon wae elonong mpwtou eldoug ue évay ouunayy| TEAeo T Tpo-
X0OTTEL OO TO YEYOVOC OTL Ly, — 0 xoddg m — 00. Autd omnuoalvel
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OTL TRETEL VAL OPOAOTIOLNCOVUE TNV €EI6MOT UELWVOVTAC TNV ETLEEON

TOL XAdopaTog — otV Aborn Tng e&lowaong.
n

Oedenua 4.20 Eow A : X = Y v évac ovunayrne, “1-
1", yoouuwoe tekesthc ue wdlwv obotnua (tn, Yn, gn), n € N
xou €0t ¢ : (0,00) x (0, ||A]|] = R ebvar pia gporypévn ouvdpetnon
Tétoto HoTe Yo xdde o > 0 umdpyet o Vetnn otadepd c(a) pe

lgla, )] < ela)n, 0 < pu < ||A] (1.4.12)
HOlL

lilr(l)q(oc,,u) =1, 0<pu<|4| (4.4.13)
a—

Téte ou gpayuévol yeauuwol teheotéc Ry 1 Y — X, a > 0,0plCeton
oo TN GYEON

oo

Rof =S ~qlom)(frg)pn fEY  (4414)

n=1""
X0 TEQLYPAPEL €V oY e opoAoTolnone 1o omolo pedleTo

|| Ral| < c(a) (4.4.15)
21N ouvéyeta Yo TEPLYedPOoUUE HATOLEC HAAGCIXE CY AT OPUAO-

Tolnone emAEYOVTUC XUTIAANAY TNY GUVEETNOT ¢.

Oecdpnua 4.21 'Eotw A : X — Y elvon évoac ouumoyic ypouL-
x0¢ tehecthc. Tote ylaxdide a > 0 o teheothical+AA: X — X
el ppayuévo avtiotpogo. Emlone, av o teheothic A elvon "1-17 t61¢

Ry = (al + A"A)' A"

TepLypdpel £va oyfua opolonoinone we || Ra|| < 1/2v/a
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To mapamdve Vedpnua mou Teptyedpet opahomolinomn AEYETUL OU-
honoinorn Tikhonov.

Oedpnua 4.22 'Eotw A: X — Y el évac éva mpog éva, ou-

Uy e Yeouunde Tehea e e tdlov oo U (tn, Pns Gn)s N E
N. Téte t0 @dopa dlveton amd ) oycon:

1
Bt = 3 (0 (1.4.16)
fin>pm
7 / 4 / 4 1
0 oTolo TepLYpdpet Eva oy o opahoroinong we || Ry, || = — Mem

cuufohiCoupe TV dpwv tou adpolopatoc. H axplBela tne TqrtlpocséY—

yiong amontel 0 opriuoe autdg Vo etvor ueydhog xat 1 otadepotTnToL
amontel 0 aptdudc Vo lvon utxpoc.

XN ovvéyeta Yo aoyohndolue pe uia GAAN opaAomolnon TNy o-
uohomoinon Tikhonov.

Oesvpnuo 4.23 Fotw A : X — Y ebvar €vac gpaypévoc yoop-
uxoc teheothc xan €otw o > 0. Tote yo xdde f € Y undpyet po
LovaoIXT| . € X 11010 WOTE

[ Apa = fII” + allpal[* = inf HlAe = FIP +allel*} (4.4.17)

H ehdyiotn Ty ¢, Blveton amd T povadixy| Tiun tne e€lowong
apy, + AT Ap, = A" f (4.4.18)

Anooegn Xpnowonowwvtac Ty eélowon
1A = fII* + ellell* = [|Apa = fII* + allpal*

+ QRG(QO — Pa, OPq + A*(Agpa - f) + HA(QO - Qpa)HQ +
+O‘||§0_ @aHQ
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n omola woyvel Yo xdde ¢ € X, 16te ouunepatvouue 6Tl 1 oYEoN
(4.4.18) eivon amapadTnTn YL TNV 4 VA ENAYLOTOTOLEL TO GUVOE-
motoax6d Tikhonov to omofo opileton and ) oyéon (4.4.17). X
ouvéyeta Yewpolue évav tehecth T @ X — X o omoloc oplleTon
otn wopypn 1" := ol + A*A. Agol

ollell” < ollel* + [|Agll* = Re(Tp,9), € X (4.4.19)

0 TEAE0 T aUTOHC elvon cUVEXTIXOC Xon oo To Vewpnua Lax-Milgram
EYEL PPAYUEVO avTioTROYO.

Oglopoc 4.24 Mo oxoroudia (p,,) 1 omola avixel og €vay Ywpo
Hilbert X ovoudletar ocVevedg cuyxAlvovoa oe éva oTotyelo
© € X va toyLel

Tim (¢, n) = (¢, )
v Ok Ta P € X

IMTapatnenorn Lnuetdvoude 6Tl 1 NOrm-cOYXAIGT TAVTN UTOOT-
AOVEL aoVeVAC GUYXAOT), TO avToTEOPO duWC BeV Loy VEL.

Ocwpnua 4.25 M aclevaoe ouyxiivouca axohovdio o €vay
yweo Hilbert elvon @payuévn.

A6dely 'Eotw (¢,) eivar pa actevarg ouyxivouoo oxolouio.
21N ouvéyeta opllovpe Lo axohovdior QEaYUEVODY YRUUUIXOY GU-
vaptnotaxwy F,, : X — C n onola opileton and tov tino F,(¢) =
(¢, pn). Emopévewe amd my apyh ToU 0UOLOUOREPOL QREYHATOC, N
F), elvon opotbpoppa georypévn. Apa woyler |on||> = Fu(en) <
| Full - |lenl] < Cllenl| To omolo ouverdyeton 6L ||pn|] < C Yy
oho T € N.

Ocwpnua 4.26 Kdde gpayucvn axorouvdio oe évav ywpo Hil-
bert nepiéyet wa actevic cuyxhivouoa uToxoroudio.

o8



XN ouvéye Yo mpoomadooude avtl va Abcouue Tty ellowon
Ap = f, o ehaylo TOTOACOUPE TO LTLOAOLTIO.

Optowde 4.27 'Eotw A : X — Y elva évac gpayuévoc Eva
TEOC €vat, Yeopuuog tTekeothc xou p > 0. T Soouévn f € Y, éva
ototyeto o € X ovoudletar quasi-Abon ¢ edlowonc Ap = f
Ue meptoptold p av ||pol| < p xon
1Apo = fll = inf [|Ap — f]]
lell<p

[6060vaua, uropolue va molue 6Tl @y elvar  quasi-Adon g e-
clowone Ap = f av xou povo av Apg ebvar 1 xohbtepn Tpocéyyion
e f ¢ mpog t0 ovvoho V = A(B[0,p]). H bbtnta tou éva
meoc éva otov teheot) A elvon amapaitnTo yioo ™y povodixotnta
e quasi-hiong To oTolo SLITUTOVETAL OTO ETOUEVO VeDENUOL.

Ocswpnuo 4.28 Eotww A : X — Y ebvou évac @paypévoc,éva
TEOC €V YRAUUUIXOC TEAEGTAC UE TUXVO GOVOAO xau €0Tw p > 0.
Tote yioxdlde f € Y undpyel yio povadixr quasi-Aoon tng A = f
UE TEPLOPLOUO E.

2TN CGUVEYELN €VUC TEOTOC EVPECNC AUoNG elvol Vo EAayLOTOTOL-
iooupe to utdhowno ||Ap — f|| oe oyéon ye 1o opdiua oty f.
Anhady dayvouue yia GTOLEl @ TOU XAVOTOWOY TNV GLVITXN
|Ap — f|| < & xow otadepomoteiton xdvovtac ) vopua ||@|| uxen.

Optowdg 4.29 'Eotw A : X — Y eivan évac @paypévoc, yoouut-
x0¢ TeEAe0TAC Xt €6Tw 0 > 0. T pio Soopévn cuvdptnon f € Y
éva oTolyelo g € X ovopdletar EAAYLO TN WS TEOSC T1 VOE-
ot Abon e elowone Ap = f ue andxhion 6 av ||[Apy — f|| < 0
nou

= inf
lioll = inf Il
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[oodUvoua, umopolue va molue 6Tl 1 o elvar eAdytotn Adon e
meoc TN Vopuo e Ap = f pe andxhion & av xar évo av n ¢
elvon 1 BEATIOTN TEOGEYYION GTO UNdeVixd GTolyelo Tou ywpou X
w¢ mpoc o ovvoho Us := p € X 1 ||[Ap — f|| < 6. X ouvéyen
Vo BLITUTOCOVPE TO EMOPEVO VEWENUA HOVO GTNY TEPITTWON TWY
TUXVGY GUVOAWY.

Ocswpnuo 4.30 Totw A : X — Y elvar évac gpaypévoc yoop-
Wx6¢ TEAEGTAC ME TUXVS oLYoAo xon & > 0. Tote ywa xdde f € Y
UTLBEYEL HOVadIXH EAAYLOTN AUoT w¢ Tpoc T Vopua tne eéiowonc
Ap = f ye andxhion 6.
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Kegpdhawo 5

Mn xaAd ToTOVETNUEVA
TeoPANuaTa o1 Oeswpla
Avvoulxov

5.1 Xpnorn Oparonoinong Tikhnov oe un xo-
A& Torodetnueva [TooBARupata ntpdTtou
eldoouc

e autd To xePdhato Yo dolue TNV YeNon TV un-xohd tomole-
TNUEVODY EELOWOEWY TE®TOL Eldouc oty enthucy gpayuévwy Tpo-
BAnudTwy ye duvouxd.  Apyxd Yewpolue éva gooyuévo chvoro
D C R? ye cuvextind gpdypa 1ééne C2.

Apywd Yewpolpe to mpdéBinua Dirichlet pe Aion u € C*(D) N
C(D) trc etlowone Laplace

Au=0 D (5.1.1)
UE ouvopLoxt| cUVUTXT
u=f otov ydeo 0D (5.1.2)

ue f wa doopgvn ouveync cuvdpetnon. EmAdyouue wo xAeloth
xapmOAny D 1é&nc C?, n omola mepiéyeton 670 ecwtepnd tne I xou
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v 10 Oudvuoua mou Beloxetar otny xoumOAn D xou €yel gopd o
To €. H Adom tou mpofAruatoc Dirichlet mou ddyvoupe éyet
LoE®PY OLTAOU BUVOULXO) ol Y RAPETAL

u(z) = ——=ds(y), v €D 5.1.3
() /Fso(y) ey W (5.1.3)
H depehidone Moo tne e€lowone Laplace ypdpeton otn popn
1 1
0 = —Iln———

N omola Beloxetar 6tov R? xou ¢ € L*(T) ebvon wa dyvwotn mo-
ootnta. H apuovinyy cuvdetnon u emidel to npdfinua Dirichlet
xou @ €lvon 1 Abomn e ohoxAnpwtxrc eélowone TpwTtou eldouc:

0P (z,y)

Awwyg%ﬁﬂqm:fmxxeaD. (5.1.4)

Y1t ouvéyew ewodyoupe tov teheoth A : L*(T) — L*(T) oty
Hopept)
0% (x, y)

Ap(z) = /Fgo(y)ay—(y)ds(y), r € 0D (5.1.5)

‘Apa umopolue va Lavoypddouue tn teheutaia oyéon otn Hopyn
Ap = f. Agol o teheathc A €yel ouveyn Tuprva xou elvol GUUTO-
Yhe, Tote N e€lowon Ap = f elvar un xaAd tomodetnuévn.

2T oLvEYELa Vo BLUTUTIOGOVUE XATOLO VEWPHUATO TTOU APOPOUY TE-

Aeatéc tne popgric (5.1.5).
Ocewpnua 5.1 O ocuvunayhc tehectic A : L*(T) — L*(D),

o omolog €yet T popyh Tou timou (5.1.5), elvon évar Tpog Evar o
EYEL TUXVO GOVOAO TWUGV.
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211 ovvéyeta Ya egopuocovue v ouaioroinorn Tikhonov, dnhadn
Vo npooeyyioouvpe ty (5.1.5) e v oyéon

ap, + AT Ap, = A" f (5.1.6)

ue TapdueTeo opokomoinone a. Ipenetl va onuetwoovue 6Tl 1 , TOU
voTotel Tn Tapamdve oyéon ouvendyeton 6t @, € C(I') enedn
Yo Tov TEAeoTh A* woyler A* 1 L2(OD) — C(T). Yty neplntwon
¢ oparonoinone Tikhonov €youue obyxhion tng ¢, 1 omolo elvou
Aoon e (5.1.6) xadae o — 0 pévo 6tay 1 eZiowon (5.1.4) éyet
Aoon.

Mopathenon Eotw 6t ¢, — ¢ € L*(T) yio a — 0. Téte ago-
O A xoun A* elvon ovuveyelc, tote ouvendyeton ott A*(Ap — f) = 0.
Autéd onpatver 6Tt Ap = f oot A* elvon €va mpog éva. Mty Te-
elmtwon yog, yia va Bpolue Wiot TPOCEYYLO TIXY| AUOT) GTO GUVOELUXO

TEOBANUO UE TNV CUVAETNON

_ 0%(z, y) -
wa(@)i= [ o) T ds(y). D
OToL Oev poc ebvar yprown n cUYXAMON TN Yo DTNV TEOYUTL-
xotnTa yeewlopacte obyxhon Ay, — f xadoe o — 0 oto 0D 1
oTolo IXAVOTIOLEL TNV GLUVOELIXT CUVITXN TEOCEYYLO TIXE. LUVETKC
ool to TedPBAnua Dirichlet elvon xohd Tomodetnuévo, ol dlapopéc
Uy — f 070 6UVORO BIVOLY UIXEEC BLUPORES U, — U OTN AUOT) GE OAO
0 D.

ITpotaon 5.2 o xdie ocuvurayéc obvolo W C D undpyet wia
otadepd C (D, W) tétow Hote

ulleovy < J|ullz2@p)

v 6hec g appovixéc ouvapthoeg u € C'(D).
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Anodelln Apywd opiCouue Tov TEAEGTH Ue OITAG Buvauixo V
C(0D) — C(D) pe

AL CN P
(Vo)) = | w(o) 5, i dst), @€ D

Téte amd Yvwotod Yewenua TeoxOTTEL
u=—2V(I — K) ulsp

ue ohoxhnewtixd tekeoth) K yia to olvopo dD. Xenowornowwvtog
v aviootnta Cauchy-Schwartz vndpyer wo otadepd ¢ n onolo
eCoptdTon am6 to D xou to W tétola hote

Vlleary < cl|¥ll20p)

v 6k T i € C(OD).
Aol o K éyer ouveyh muphva tpoximter 61t o (I — K)™! ebvau
PEAYUEVOC WC TEOC TNV LQ—véppoc.

N ouvéyeta Ya aoyolntolue ye tnv oUYXAIGN OTO @Edyud Yid
EVOL TIOOC EVOL GUUTIAYEIC TEAEOTEC UE TTUXVO GOVOAO TLUMV.

Oehdpnpa 5.3 Na my povad Aon ¢, e oyéone (5.1.6),
éyouue tn olyxhon ||[Agps — fI] = 0, a—0.

Oedpnpa 5.4 Eoto éu f € A(LXT)). Tote ||Apa — f|| =
o(v/a), a—0.

Anodeldn Apywd ypdgpouvue Ap = f xou amd yvooto dewenua
EYOUUE OTL o, — 0, a — 0. Enouévwe éyouue

|Aa = fII? = (0o — ¢, A [Ava — []) = a(p — a, ¢a)

70 oTolo vTEdnAGVeL 6Tt ||Ap, — fII? = o(a).
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Oedpnpa 5.5 H ouvihpe f € AA*(L*(OD)) etvon amapaitnin
xo ovaryxodor ouvpen ity oyéon ||Apa — fl| = O(a), o — 0.

Am6de &R ' Eotw (fn, Pn, gn), 1= 1,2, ... elvar évoidialwvy obotn-

uot yioo Tov teAect AL Agol o tedeotic A* ebvar €va mpoc éva,

amd TeonYoUueEVo Vempnuo To 6OVoAo g, 1 n € N elvon éva TARpeC

opYoxavovixd chotnua 6tov L2(JD) dnhadh propolue vo emexte-
oo

tvouue v f, f = Z(f, Gn)gn- Me yphion tou Oewpruatoc (4.20)

n=1
YEUPOUE TNV P OTN UOPYY
Pa = Q/ + 'un (f gn)
XenoWonoumvtog TIC EMEXTACELC TV CUVAPTACEWY [ Xl ¢, TPO-
XOTTEL OTL
0\ o 2
Ap, — = —|(f, gn 5.1.7
(Rl ;(Q+M%)2\(fg)l (5.1.7)

Yt ouvéye, Vétouue f = AA*g v xdmow g € L*(0D) xou
€Y OLUE

(fa gn) = (AA*g, gn) = (ga AA*gn) = IU’EL(97 gn)

xou an6 v (5.1.7) ovvendyeton

o [ee]
o Mn 2 2 2 2
HAsoa—fl\sz—\(g gn)|* < o Z\(g,gn)\ = a”|gl|
n=1 <&+Mn) n=1

Avtiotpégnc, Yewpolue 6Tt ||Ap, — f|| = O(a), o — 0. Tére
and Tt oyéon (5.1.7) mapatnpolue 6t undpyet pa otadepd M > 0

TETOLN (OOTE
2
Z (5 9n)]
(a+p2)? —
n=1 n
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yioe 6k T e > 0. BaCovtog dpto otny mopandve oyéon pe o — 0,
TEOXUTTEL OTL

o

> %(f, gn)gn < M

n=1""
Enopévae oplloupe 0 g 0Tnv Topoxdte pop®h

oo

1
g = Zﬁ(ﬁ 9n)Gn

n=1""

n omolo etvar xohd optopévn xou woyler AA*g = f.

5.2 Egapuoyn

‘Eotw D etvon évag povadialog dtoxoc xou I' évag oudxevtpog xixhog
ue octiva & > 1. Opllouye éva o € dD xou T0 TOQUUETLOTOLOUUE

OTN HOoPYN

x(t) = (cost, sint), 0 <t <2rm
xawy €

y(t) = (Rceost, Rsint), 0<t <27

Yt ouvéyewa optlovpe Y(t) = (x(t)) xou g(t) = f(x(t)) xou
vedpouue Ty (5.1.4) otn wopyn

R 2n cos(t —7)— R

21 Jy 1 —2Rcos(t — 1) + R?

ue 0 < ¢ < 2m
Or dloxol autol TEpLYpdpOVTOL GTO TUEUXATE Gy UL
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oD

Yyfuoe 5.1: Merétn tou dloxou D péow tou dloxou T

Anhadr| peretdue To Ywelo D dnuioupydvToc £vay eEwTepind dloxo
[' 6mou 1 axtiva Yo ebvan vt peyoritepn and tov dloxo D.

[\ amewovicovye Tta amoteAeopato dog aptiuntnd Yewpolue
cuvoptaxt) oLV

f(z) = In|x — x|, om0V 29 = (¢,0) pe ¢ > 1
H Aoon tou gpayuévou cuvoplaxol TeoBAAUATOC ETLTOETEL ULl 0~
HOVIXT| CUVEYELXL OE €vay avolyTo dloxo axtivac g.
To opddua || Aps — f|| avdueoo otny axptBh Aoon xow otny opoko-
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noinon Tikhonov, otnv omola yenowonotolue tpomeloetdr xovova

1 onota mpoceyylCeton pe ™ pédodo Nystrom e 32 onueio.

Emiéyoupe yio axtiva tou dioxou [ vo elvar R = 2. H eldptn-
01 TOL OQAAIATOC OO TIC TOEOUETEOUC o xat ¢ ETBefonwvovTal and
TNV OUUTERLPORE TNC GUYXAoNC 1 ontola TeofBAémeton and ta Yew-

ENTX YOG ATOTEAEGHUATOL.

['odgovtac tov ahyderduo meoxiTTouy Tl GPaAuAT Yo 32 onue-

fo Sropépromng To omola divovton 6TOV TP T VoL

loga|q=10 | q=4 | ¢q=3 |g=2|q=1.5
-5 0.00006 | 0.00009 | 0.0001 | 0.001 0.01
-4 0.00060 | 0.00091 | 0.0014 | 0.006 0.02
-3 0.00642 | 0.00873 | 0.01258 | 0.030 0.08
-2 0.06255 | 0.07370 | 0.0955 | 0.162 0.27

2TIC TOUEOXATE YRUPIXES TORUCTAOELS 1) axelBr) Yo Ador elvor
7| CUVEYNC OVOTOEAC TOOT ot Tot “WUxAdxiol efvon 1 TpooeyyloTi-
x) Aom. Tlopatnpolue n 6tL 1 mpoceyyion yac elvon apxetd oAy
ool Tot HLXAGXL TOU ameELXovICOUY TNV TEOCEYYLOTN UE TNV OUO-
Mormoinon Tikhonov “oyeddév’ tautilovion ye tn mporypatixy Avon.
[opdpotec ypagpixéc mpoxiTTouy xou o€ xdie GAAN TeplmTwon Aoy-
Bévovtog uTOYLY ot oo TOV TUEATEVE VXL OTL 1) TEOGEYYLOT TOU
amewoviCoupe ebvar 1 Bértiotn. Téhog mopatneolue 611 660 O O-
TOUOXEUOUEVO EVOL TO ONUEID TOU ETUAEYOUUE YLOL VO UEAETHOOUUE
T0 TEOBANUN TO00 o XA Vo Byel n TpocEyylon.
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Syhue 5.2: Loddhparo pe ) pédodo Tikhonov pe ¢ = 10 xaw o = 107°

o0

m/(sp

Dyfuo 5.3: Ygdhupoata ye T wedodo Tikhonovue ¢ = 2 xan o = 1072
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Kegpdhaio 6

Yrnoloyiotixee Egopuoyveg yia
Actepoelon Xwpla

Y€ auTO To xepdhato Va yenowonoicoupe TNy odorornoinorn Tikho-
nov ywo tnyv ueAétn npofAnudtwy Dirichlet oe actepoetdn ywplo.
6.1 IlpboBAnuo 1

Apyind Yo Cexwvioouye pe v mepintwon émou to D elvar o yova-
otadoc dloxoc xou to yweto I' ebvor Tuyaio.

['la 0 ohvopo touv D, D 1 nopayeTponolnon etvar 1 €€AC:
x(t) = (cost,sint), 0 <t <2rm
xat yio To yoplo I' €youye:
y(t) = (R(t)cost, R(t)sint), 0 <t <2m

ue R(t) =2+ 0.1cost

To oyfua teprypdget €vay povadiato xOxho axtivac r = 1 o omolog
mepiAeleTon amd €va tuyaio ywelo, 6Tou To GUVOPO TOU BEV CUL-
UTTTEL e To 6OVoPO Tou povadialou xUxhov. Autd Tou Yo xdvouue
elvon 6TL Yo yehetrioouue Tov povadiaio xOxho uéow Ttou Tuyalou
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Ywelou Yenowomowvtag Wior cuvoploxr) ouviixn 1 omola dAAGCEL
UEow Tou opyxol onuelov zg. Emlonc yenowonolodue Ty cuvo-

Lo UVl
f(z) = In|x — x|, 6mov 29 = (¢,0) pe ¢ > 1
Kdvovtac tic mpdéelc mpoxinTeL 6Tl 0 TURNVOC TNS OAOXANEWTL-

whe e&iowong (5.1.4) Yo éxer ) popwHh:

0P(z,y)

ov(y)

n(y)(z—y) _
27|z — y|?

1 (wh(7), —i(7)) - (21(t) — p1(7), w2(t) — 3a(7))
y'(1) (21(t) = y1(7))* + (22(1) — y2(7))?

Enlonc dS, = |y/(7)|dr

Kdvovtoc mpdleic xou yedgovtac tov alyderduo oe Matlab mpo-

XOTTEL 0 Thvaxag o@olpdTov ||[Ap, — fl]:

loga|q=10| g=4 | q=3
-5 0.0019 | 0.0024 | 0.0041
-4 0.0075 | 0.0079 | 0.0128
-3 0.0317 | 0.0283 | 0.0402
-2 0.1242 | 0.0897 | 0.1057

To g Vo ebvan mévta peyohitepo amd 600 SLOTL EYOUUE LOLOLOPPLA
oTov povadtato xOxho. LNy cuvEYElr BAETOUUE UECK YRUPIXNC T
pdoTAONC, OTOL 1 GLVEYHC YRuPXT Topdotaon lvon 1 axpBr Abon
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TOU TEOBAAULOTOC, Ta GPAALATH TOU TEOXVUTTOUY amod 11 uéVodo Tou
o OhOUTHCOE.

2.4

235T

23F

225

22 E

215
Yyfuo 6.1: Xodhuota ye tn uédodo Tikhonov yio 32 ornuela

Hopatned 6tL yioe 32 onuela To o@dhua elvor apXeTd XoAG oL To-
eaTNEOVUE OTL 660 o peYdAo ebvar To g TGO o xaAUTERET lvor 1
TEOCEYYLOT OC.

6.2 llpoBAnuo 2

>e oauTé T0 TEOBANUY peAeTdue Eva Tuyalo Ywpelo D uEow evoc
oloxou axtivac R = 2. IHapapetpomololue 10 ywelo D w¢ e€nc:

x(t) = (r(t)cos(t), r(t)sin(t))

ue r(t) = 14 0.1sin(t)
xou To ywelo I' Tapopetpomoleiton we e€nc:

y(17) = (Rcos(1), Rsin(1)) R =2
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AoUAEVOVUE TOPOUOIWC OTIWS OTO TEONYOVUEVO TEOBANUO oL TEO-

XOTTEL O TVENVOC TNC OAOXANEWTIXAC:

1 r(t) - Reos(1)cos(t) — R? + R-r(t) - sint - sin(t)
21 (r(t)cos(t) — Rcos(7))? + (r(t)sin(t) — RsinT)?

xot emthbovtag T oyéon (5.1.4) ue tn uédodo Tikhonov npoxintouy

TOL TIOROXATR) GPAAUATL

logac | ¢ = 10 q=4 q=3 q=2|q=15
-5 5.88-107°{3.93-107% ] 4.72-107* | 0.0019 | 0.0111
-4 10.0037 0.0025 0.0028 [ 0.0770 | 0.0288
-3 10.0218 0.0145 0.0156 | 0.0319 | 0.0801
-2 10.1096 0.0738 0.0761 [0.1238 | 0.2299

E _ 4 4 4 /7 4 / 4
10 ¢ = 1 anepiCetor BLOTL TO 0PYO onuelo ouuminTel 1) TEQPTEL
UECA 0TO E0WTEPIXO D).

24
2357

23 @

Yo 6.2: Xodhuota ye T uévodo Tikhonov

Me 1 cuveyn yeouun avarapioTtortar 1 axeBic Adon xon Ue Toug
x0Oxhouc 1 mpooeyylloTr) AOon 1 oTola ToEUTNEOVUE Elvor dEXET
xovTd pe TV axplPrc Abon.

73



6.3 AwAd YuvexTtixd Xwplo

Y auT TN Taedypago Vo aoyoAnloldue pe TNV HEAETN €VOC XUXAL-
xoU oloxou axtivac 1 = 2 o omolog €yl xevo oe tuyalo oyfuo. H
UEAETN auTH YiveTon €O xUxhixoL dloxou axtivac R = 3.

Yyfua 6.3: Merétn oxtaypapnuévou xoupatiod D ue xevo ot péom

2T OUVEYELN TRETEL VO TURUUETEOTOLACW Tor Yweta Dy xou Dy. H
TopopeTEoTOMON Yioe To dloxo Dy ebva:

x1(t) = (2cost, 2sint)
xat yioe To yopeto Do etvou:

xo(t) = (r(t)cost, r(t)sint)
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ue r(t) = 1+ 0.1sint
['lo 0 ovopo Tou ywelou Dy €youye:
Dy : Dy(z) = fi(x)
ue
fi(z) = log|z1 — ol
Avtiotoya yia to 60vopo Tou yweltou Dy €youye:
0Dy : Do(x) = fa()
ue
fo(z) = log|xe — x|

Emnedy| éyovue 2 ywoela mou yeietdue Yo ywelooude Tov muprva oe
2 emuépoug, Evav yia To yoplo Dy xau évay yia 0 ywplo Dy O
TupNVaC Tou ywelou Di €yl T wop@n:

00(z1,y)  n(y)(z1 —y)

ov(y)  2may —y?

ve n(y) = (y5(t), —y1(t)) xou y(7) = (3cosT, 3sinT) Lnuetrvoupe
6t pe y(7) optlovpe v napopetponoinon e xauniing I

Kévovtoc mpdlelc o muprvac tne ohoxAnewntixrc ediowone yia o
yweto Dy etvar o e€nc:
1 GcosTcost + b6sinTsint — 9
21 (2cost — 3cosT)? + (2sint — 3sinT)?

[l to yowplo Dy €yel T woppr:
0®(x3,y) _ n(y)(x2 —y)

ow(y) — 2mfes—yP
ue zo(t) = (r(t)cost,r(t)sint), r(t) = 1+ 0.1sint xu y(r) =

(3cosT, 3sinT)
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Kdvovtac mpdleic o muprvac tng ohoxAnenTxhc e&lowone yia
10 ywelo Ds elvon o €€hc:

3r(t)cosTcost + 3r(t)sinTsint — 9
2{(r(t)cost — 3cost)? + (r(t)sint — 3sinT)?}

['edpovtac Tov ahyoprdud oe Matlab mpoxintouy Tor 6pdApaTo TOU
YeAPOVTOL GTOV TOEOXATEL Thvorxa:

loga | ¢ =10 =1 q=3 |q=2|q=15
-5 1.21-107*]6.07-107* | 0.0021 - 0.05
-4 0.012 0.0038 0.0092 - | 0.0965
-3 0.017 0.0259 0.0456 - | 0.2055
-2 0.1041 0.16 0.2397 -1 0.5302

25 T T T

245 fﬁ@%ﬁqﬁ\

o)
24| g;' ®
235 ;_.f®/ ED\\
P ]
231 Y
P ]
225F @ 5;,
22t ¢ 8
7 ]

215 SgS b‘\

2.1 3{}5 O\o

2.05 L L

0 1 2 3 4 5 5] 7

Yoo 6.4: Yodhuoto ye tn uédodo Tikhonov yia o ywelo D
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2.4

235 ;{ ' E
8

23}

225 (E; G\

22b0® 8y

215

Yoyhuo 6.5: Xodhuoto ye T uédodo Tikhonov yio 1o ywplo Do

To Topamdve oyuoTo TEQLYQAQEL T CUUTERLPOEE TV BLO AVGEWY
1 omola elvon TapduoLa xat oTic Yo Tepintwoelc. H ouveyrc yoopt-
x1) TapdoTao etvar 1 axetBric ADon eve 1) YRAUPIXT) THEAOTAOT UE TIC
teheleg ebvan 1 mpooeyyioTn. To c@diua TapaTNEOVUE UECW TWV
YEUPIXWDY TIORUC TAOEWY Efvol dpXeTd UXed TEdYUO TO OTolo onuo-
tver 611 n p€dodoc Tikhonov ye yenon Nijstrom eivon apxetd 3ok
YLoL TNV UEAETN TOU CUYXEXPIEVOL TEOBAAUATOC.

Ynueiwon o v enlivon tou TpoBAruatoc yeewdotnxe va Bpo-
Oue 2 muprveg agol elyaue 000 ywplo HECW €VOC XUXAXOD BloXOoU
[' octivog tpta. O apriuoc tne axtivac mou yenolloTotooue etvot
EVOETINOC, Vol UTOROVCAUE JAAWOTE VAl THPOUUE oXTIVOL TIEVTOL UE-
yYaAUTeen amo 2. Emlong va onueldcouue 6Tl 6ToV Topamdve Tivoxo
ot oTHAN OToL ¢ = 2 €youde xevo. Auto cupfalvel SLOTL TO oYX
onuelo TEpTel Tdvw oTo GUVOPO Tou Ywelou Di.
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6.4 Tuyalo Ecowtepixd Xwelo

Y auTh) TN Topdypapo Yo acyoinloldue pe To TuyKlo ECWTERXO
Ywelo D to omolo €yel TapapeToonoMmoN:

x(t) := (cost + 0.65cos2t — 0.65, 1.5sint)

H perétn tou ywplou autod Yo yiver yéow tou xuxhixol dioxou I
TO OTOlO EYEL TUPUPETEOTOINON:

y(7) := (Rcost, RsinT), R =2
H oloxinpwtinn elowon €yet tn popgrn:

0P(z,y)

‘Aww7m@ﬂMw=f@%w€D

H ouvdptnon f(z) éxet ) popeh:

f(z) :=log\/|x — x|, o= (q,0)

To oyfua Tou yYwelou Tou UEAETAUE EYEL TN LORPT):
dD
Yyfuo 6.6: Merétn tuyatou ywelov D
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Kdvovtac mpdéeic o muprivac tne oloxhnpwtixic e&lomong €yet
™ Wop@n;:

0D(z,y)  n(y)(x —y)
on(y) 2| — y?

ue povadiolo xdieto didvuoya:

ue 0 <t¢,7 < 2w

Emhbovtoc tov alyoprdud péow Matlab mpoxintouv ta o@diuo-

Ta

loga|q=10| g=4 | g=3| g=2|q=1.5
-5 0.0019 | 0.0023 | 0.0039 | 0.0118 | 0.0353
-4 0.0079 | 0.0043 | 0.005 | 0.0175| 0.0556
-3 0.021 |0.0101 | 0.0095 | 0.0330 | 0.0940
-2 0.043 10.0194 |0.0219 | 0.0707 | 0.1679

Amé Tov mapandve Tivoxa Tapatneolue 6Tl 600 T x0ovVTd Beloxe-
Ton 1o apy 6 onpeio oTo yweto D T600 o TOAD T0 GQAAUO eV -
AOVEL.

I'evixd Yvpnépacpa To cuunépaoua auTd QalvETOL X0k ATO TLC
TOUEOXATE YRUPIXESC TUPAOTAOEC AAAGCOVTOC TO ¢ %Ot TNV TOQGUE-
Teo opolomolnone a. Meyohdvovtoc Tic 2 auTéC TUPUUETEOUC TO
o@dhua pepatvel 6ho xat mo moAl. Autd oupBaivel BoTL 600 MO
wopLd Boloxeton To apynd onueto ¢ 160 paxpld and To Undey elva
n ouvoptaxt) cuVxn f. Luvenne n tpocéyylon Yo etvar xaAdTeEn.
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H ypogux| mopdotaon twv ogolpdtwy eivon 1 eChc:

Lyfuo 6.7: Ygdhpota pe T wedodo Tikhonov yio tuyato ywelo D pe ¢ = 1.5

Ko @ = —2

R A
24 @'@ %
] 3
¢ q
235 Q 2?
b
sl ¢ g
¢ 3
P {
225 ‘i‘r‘ %
@
o] )
22;)@ %

215

Yyfuo 6.8: Xodhpata pe tr pédodo Tikhonovyia tuyaio ywelo D ue ¢ = 10
XL o = —H
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